
 Διαβάστε:

Η αδήριτη ανάγκη να ενισχυθεί η αξιοπιστία της ελληνικής ασφαλιστι-
κής αγοράς προέκυψε και από την προχθεσινή συνάντηση του διοι-
κητικού συμβουλίου της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελ-

λάδος (ΕΑΕΕ) και του διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος κ. Γιώργου 
Προβόπουλου.

Η συνάντηση μπορεί να κράτησε λίγο περισσότερο από μία ώρα ή-
ταν όμως αρκετή για να φανεί η θολή εικόνα που εκπέμπει η ελλη-
νική ασφαλιστική αγορά, ως αποτέλεσμα του ελλείμματος ελέγχου 

H No 1 ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΕΚΔΟΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΧΩΡΟ • Νο 304 • 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2013 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ 2 ΕΥΡΩ - ΚΩΔΙΚΟΣ: 5590

Ροβέρτος 
Σπυρόπουλος
 
Ένα ταμείο για όλους

Σελίδα 5

Κατάμεστη  ήταν η αί-
θουσα του Γυμνασίου –Λυ-
κείου Νέας Πεντέλης στην 
συγκινητική εκδήλωση 
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Όλο το παρασκήνιο της συνάντησης Προβόπουλου-Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος
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και ουσιαστικής εποπτείας τις προηγούμενες δεκα-
ετίες. 

Αυτό το έλλειμμα έθιξε με τον τρόπο του και ο κ. 
Προβόπουλος ξεκαθαρίζοντας ότι με την ευκαιρία 
υλοποίησης της οδηγίας Solvency II η εποπτική αρ-
χή και ασφαλιστικές εταιρείες θα πρέπει να συνερ-
γασθούν στενά προκειμένου να υλοποιηθεί η οδη-
γία με τρόπο τέτοιον ώστε η ελληνική ασφαλιστική 
αγορά να συγκλίνει θεσμικά από άποψη φερεγγυό-
τητας με την ανεπτυγμένη ευρωπαϊκή ασφαλιστική 
αγορά. 

Όπως τονίσθηκε στην συνάντηση θα πρέπει να 
ληφθούν υπόψη ιδιομορφίες της ελληνικής ασφα-
λιστικής αγοράς κύριο χαρακτηριστικό της οποίας 
είναι το μικρό μέγεθος της, χωρίς όμως αυτές να α-
ποτελέσουν «παράθυρο» για να ξεφύγει η αγορά α-
πό υποχρεώσεις που πρέπει να αναλάβει.

Στην επίσημη ανακοίνωση που εξεδόθη μετά την 
συνάντηση από την ΕΑΕΕ αναφέρεται ότι «η συνά-
ντηση επικεντρώθηκε στις προκλήσεις και τις υπο-
χρεώσεις των ασφαλιστικών επιχειρήσεων που 
προκύπτουν από την πρόσφατη συμφωνία σε ευρω-
παϊκό επίπεδο για την Omnibus II, η οποία ανοίγει 
ουσιαστικά τον δρόμο για την εφαρμογή του 
Solvency II, και στην ανάγκη διαμόρφωσης ενός ο-
δικού χάρτη μετάβασης σε αυτό (ημερομηνία ενσω-
μάτωσης 31 Μαρτίου 2015). Με στόχο τη διασφάλι-

ση της εύρυθμης λειτουργίας της ασφαλιστικής α-
γοράς προς όφελος των ασφαλισμένων και της κοι-
νωνίας, ο Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος και 
ο Πρόεδρος της ΕΑΕΕ δεσμεύτηκαν να συνεχίσουν 
τον εποικοδομητικό διάλογο πάνω στα κρίσιμα ζη-
τήματα της ασφαλιστικής αγοράς».

Στη συνάντηση συζητήθηκε ακόμη το συνταξιοδο-
τικό θέμα και η πορεία της μελέτης που έχει αναθέ-
σει σε εταιρεία συμβούλων η Τράπεζα της Ελλάδος. 
Και σε αυτό το θέμα ο κ. Προβόπουλος εμφανίζεται 
να ξεκαθαρίζει ότι στο δεύτερο πυλώνα του συντα-
ξιοδοτικού συστήματος δεν πρόκειται να συμμετά-
σχουν όλες οι εταιρείες ζωής που δραστηριοποιού-
νται στη χώρα μας καθώς θα υπάρξουν αυστηρά 
κριτήρια επιλογής. 

Πάντως  όπως προέκυψε από την συνάντηση η υ-
λοποίηση του δεύτερου πυλώνα ασφάλισης μετατί-
θεται για το 2105 παρά το γεγονός ότι ο αρχικός 
σχεδιασμός της ΤτΕ προέβλεπε έναρξη υλοποίησης 
της πρότασης της για δεύτερο πυλώνα τον Ιούνιο 
του 2014.

Σε κάθε περίπτωση πάντως, τονίζουν κορυφαία 
στελέχη της ασφαλιστικής αγοράς, η ράγες για την 
μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού έχουν τοποθετη-
θεί και μία μικρή καθυστέρηση δεν σημαίνει τίποτα.

Ένα ακόμη θέμα που συζητήθηκε ήταν η διοικητι-
κή πράξη του κ. Προβόπουλου για το εισπρακτικό 
και τον κανονισμό πωλήσεων. 

Ο Διοικητής δεν ήταν αρνητικός στη επανεξέταση 
κάποιων ρυθμίσεων που προβλέπονται για τις ο-
ποίες οι εταιρείες αντιδρούν έντονα. Συμφωνήθηκε 
το θέμα να εξετασθεί σε τεχνικό επίπεδο τις επόμε-
νες ημέρες, μεταξύ ΕΑΕΕ και Διεύθυνση Εποπτείας 
Ιδιωτικής Ασφάλισης.

Το θέμα των ανασφάλιστων οχημάτων και των 
μέτρων που λαμβάνονται για την «σύλληψη» τους 
ήταν ακόμη θέμα της συνάντησης όπως και οι επερ-
χόμενες αλλαγές στην νομοθεσία για την ασφάλιση 
αυτοκινήτου Και στα δυο θέματα ο διοικητής βρί-
σκεται στο ίδιο μήκος κύματος με την ασφαλιστική 
αγορά.

Τέλος από την συζήτηση των δυο πλευρών δεν 
μπορούσε να απουσιάσει το θέμα των Εταιρειών Ε-
λεύθερη παροχής υπηρεσιών. (ΕΠΥ). 

Για μία ακόμη φορά οι εκπρόσωποι της ΕΑΕΕ τό-
νισαν ότι είναι αναγκαίο να μην υπάρχουν στην α-
σφαλιστική αγορά δυο μέτρα και δυο σταθμά, ενώ ο 
διοικητής από την πλευρά του αναφέρθηκε στο υφι-
στάμενο θεσμικό πλαίσιο ελέγχου των εν λόγω ε-
ταιρειών.

Να σημειωθεί πάντως ότι όπως αποκάλυψε το 
nextdeal.gr η Τράπεζα της Ελλάδος πραγματοποίη-
σε ήδη ελέγχους σε εταιρείες διαμεσολαβούντων 
που εκπροσωπούν στην χώρα μας ασφαλιστικές ε-
ταιρείες του εξωτερικού που ασκούν το δικαίωμα 
της Ελεύθερης Παροχής Υπηρεσιών.

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Εθνική Ασφαλιστική

Μειώνει  
τα ασφάλιστρα  
στα αυτοκίνητα

Για δεύτερη φορά η Εθνική Ασφα-
λιστική προχωρά σε μεσοσταθμική 
μείωση των ασφαλίστρων του κλά-
δου μεγαλύτερη του 8,5%,από τον Α-
πρίλιο, που εισήγαγε το νέο, σύγχρο-
νο τρόπο τιμολόγησης στον κλάδο 
αυτοκινήτων. Το νέο μειωμένο τιμο-
λόγιο παρουσίασε, στο παραγωγικό 
δίκτυο,  Πράκτορες και  Agency,  σε Α-
θήνα και Θεσσαλονίκη, κλιμάκιο της 
διοίκησης της εταιρίας με επικεφα-
λής τον αναπληρωτή διευθύνοντα 
σύμβουλο κ. Θεοφάνη Παναγιωτό-
πουλο και τον αναπληρωτή Γενικό δι-
ευθυντή κ. Ηρακλή Δασκαλόπουλο. 
Αξιοποιώντας,την εμπειρία εφαρμο-
γής του καινούριου τρόπου τιμολόγη-
σης, η Εθνική Ασφαλιστική, λαμβάνο-
ντας υπόψη τις συνεχείς μεταβολές 
των δεδομένων της αγοράς, προχώ-
ρησε στην προαναφερόμενη νέα μεί-
ωση των ασφαλίστρων για τα συμβό-
λαια των επιβατικών ιδιωτικής χρή-
σης (Ε.Ι.Χ.). Το νέο τιμολόγιο της Ε-
θνικής Ασφαλιστικής έχει ισχύ από 
12/11/2013 και εφαρμόζεται σε όλα 
τα νέα συμβόλαια και τις πρόσθετες 
πράξεις που εκδίδονται από την ημε-
ρομηνία αυτή. Επιπλέον, το νέο τιμο-
λόγιο θα ισχύσει και για τις ανανεώ-
σεις του μηνός Δεκεμβρίου 2013.  Το 
ποσοστό μείωσης είναι διαφορετικό 
για κάθε ασφαλιστήριο Ε.Ι.Χ., ανάλο-
γα με τις επιμέρους παραμέτρους που 
λαμβάνονται υπόψη κατά την τιμολό-
γηση.  Εκτός  της μείωσης αυτής, από 
12/11/2013 μεταβλήθηκε και το α-
σφάλιστρο της Οδικής Βοήθειας, με 
μείωση της τάξης του 34% (νέα μειω-
μένη τιμή, από 60€ που ίσχυε, σε 40€ 
ετήσιο ασφάλιστρο από 
12/11/2013),αναφέρει η εταιρία. 

Το δίκτυο  θα μπορεί ακόμη, στις α-
νανεώσεις των συμβολαίων,  να δια-
θέτει στους πελάτες της Εθνικής Α-
σφαλιστικής σε χαμηλότερες τιμές τα 
ανταγωνιστικά ασφαλιστικά πακέτα 
EthnikiProtect (ProtectClassic, 
ProtectExtra και ProtectPremium).

Η νέα αναπροσαρμογή της τιμολο-
γιακής πολιτικής της Εθνικής Ασφα-
λιστικής,τονίζει η εταιρία, καταγρά-
φει με τον πιο σαφή τρόπο,  τη φιλο-
σοφία της ηγέτιδας δύναμης του κλά-
δου,  για απόλυτη εξυπηρέτηση των 
αναγκών των πελατών της,  όπως αυ-
τές προκύπτουν μέσα από τις συνε-
χείς μεταβολές των δεδομένων της 
αγοράς, επιχειρώντας να μεγιστοποι-
ήσει γι’ αυτούς τη σχέση κόστους ο-
φέλους. 

Κλείνουν τα «παράθυρα» αναξιοπιστίας της αγοράς
Συνέχεια από τη σελ. 1

Κατάμεστη  ήταν η αίθουσα του Γυμνασίου –Λυκείου Νέας Πεντέλης στην 
συγκινητική εκδήλωση προς τιμήν του μεγάλου μουσικοσυνθέτη Μίκη  
Θεοδωράκη. Η εκδήλωση με τίτλο «Ο Μίκης στο σανατόριο της Πεντέλης» 

που πραγματοποιήθηκε από το Δήμο Πεντέλης σε συνεργασία με την Ένωση Πο-
ντίων Μελισσίων, 40 χρόνια μετά την εξέγερση του Πολυτεχνείου ήταν ιδέα του 
εκδότη Ευάγγελου Σπύρου. 

Κατά την διάρκεια της  εκδήλωσης    παρουσιάστηκε η βιογραφία του Μίκη 
Θεοδωράκη "Θρησκεία μου είναι η Ελλάδα" του συγγραφέα Γιώργου Λογοθέ-
τη και για πρώτη φορά  δημοσίως ένα  άγνωστο ντοκουμέντο για το Πολυτε-

χνείο, ο ύμνος των Φοιτητών  που μελοποίησε ο μουσικοσυνθέτης  αμέσως με-
τά την εξέγερση στο Πολυτεχνείο. 

Επίσης προβλήθηκαν βίντεο από την δράση Ελλήνων και Σουηδών στη Σου-
ηδία την περίοδο της χούντας και βίντεο –ντοκουμέντο για τον ελληνισμό του 
Πόντου. Στο μουσικό μέρος της συμμετείχε η παιδική χορωδία του 4ου Δημοτι-
κού Σχολείου Μελισσίων υπό τη διεύθυνση της Γκέλλυς Μητρογιάννη. Την εκ-
δήλωση παρουσίασε η Φωτεινή Λογοθέτη.

Aναλυτικό ρεπορτάζ και φωτογραφίες στο επόμενο τεύχος του Nextdeal

Εκδήλωση προς τιμήν του Μίκη Θεοδωράκη 

Πάνω, ο κ. Ευάγγελος Σπύρου, κάτω, ο κ. 
Γιώργος Λογοθέτης, αριστερά, η παιδική χορωδία 

του 4ου Δημοτικού Σχολείου Μελισσίων
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Ε Ι Δ Η Σ Ε Ι Σ

Interamerican 

Πρώτη σε φήμη 
Και πάλι πρώτη σε φήμη εταιρία 

στον ασφαλιστικό κλάδο αναδείχθηκε 
η Interamerican, στην έρευνα γνώ-
μης κοινού, που διεξήγαγαν για όγδοη 
συνεχή χρονιά φέτος  στο πλαίσιο του 
θεσμού “Famous Brands” η Wizzard 
Insights Strategists και το Reputation 
Management Institute. Πρόκειται για 
την έκτη πρωτιά της εταιρείας στο σύ-
νολο των οκτώ ερευνών που έχουν 
πραγματοποιηθεί από το 2006 και ε-
ντεύθεν, γεγονός που επιβεβαιώνει 
όπως αναφέρει η εταιρία την σταθερά 
υψηλή αναγνώριση και καταξίωση 
της interamerican στη συνείδηση του 
καταναλωτή. Η ευρύτερη θετική κοι-
νή γνώμη για την εταιρεία παραπέ-
μπει στα στοιχεία αξιοπιστίας και ε-
μπιστοσύνης, όπως αυτά προκύπτουν 
και από την ετήσια εταιρική εικόνα 
στο επίπεδο των πελατών με βάση τον 
δείκτη ικανοποίησης. Είναι χαρακτη-
ριστικό ότι οι πρόσφατες (2013) έρευ-
νες ικανοποίησης που διενεργήθηκαν 
για λογαριασμό της εταιρείας, έδω-
σαν ιδιαίτερα υψηλό δείκτη ικανοποί-
ησης, που έφθασε στο 87% για τους 
πελάτες της απευθείας ασφάλισης και 
83% για τους πελάτες του δικτύου συ-
νεργατών. Σημειώνεται ότι η διάκριση 
στα “Famous Brands” αντιδιαστέλλει 
την interamerican έναντι της φήμης 
του συνόλου της ασφαλιστικής αγο-
ράς, που βρίσκεται στην 32η θέση της 
κατάταξης.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της πα-
ράλληλης έρευνας Pulse 2013, οι πα-
ράγοντες που επηρεάζουν τη φήμη 
μιάς μάρκας είναι κατά σειρά η εμπι-
στοσύνη, η ισορροπία κόστους – οφέ-
λους του προϊόντος ή της υπηρεσίας, 
η επένδυση στην Ελλάδα και η κοινω-
νική υπευθυνότητα. Η έρευνα 
“Famous Brands”, που υλοποιήθηκε 
με τη μέθοδο «Computer Assisted 
Web Interviews», με αξιολόγηση 34 
κατηγοριών για προϊόντα και υπηρε-
σίες και μιάς κατηγορίας Μη Κυβερ-
νητικών Οργανώσεων, διήρκησε από 
τις 15 Μαΐου έως τις 25 Ιουνίου. Ανα-
πτύχθηκε στην Αθήνα και τη Θεσσα-
λονίκη σε αντιπροσωπευτικό δείγμα 
του πληθυσμού, σε άνδρες και γυναί-
κες ηλικίας 18 μέχρι 64 ετών. Συμμε-
τείχαν στην έρευνα τυχαία επιλεγμέ-
νοι πολίτες από το ευρύ κοινό με απα-
ντήσεις αυθόρμητες, χωρίς τη βοή-
θεια λίστας. Όπως τονίστηκε κατά τις 
παρουσιάσεις των βραβείων, η καλή 
φήμη επηρεάζει σε μεγάλο βαθμό την 
πώληση. Χαρακτηριστικά, «σίγουρα 
αγοράζει» μία μάρκα με αδύναμη φή-
μη το 16%, με μέτρια φήμη το 41% και 
με δυνατή φήμη το 64% των κατανα-
λωτών.    
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Γι’ αυτό το επόμενο τρίμηνο διαμεσολαβητές μου μην περιμένε-
τε να σας σώσουν κάποιοι εκπρόσωποι γιατί δεν θα πρέπει να δια-
κινδυνεύσετε σε καμία περίπτωση το μέλλον της επιχείρησής σας. 
Καταρχάς μετρήστε τους πραγματικούς σας φίλους που εργάζονται 
ως στελέχη και απορρίψτε αυτούς που σας πιέζουν «φιλικά» να 
μπείτε γρήγορα στις νέες ρυθμίσεις όποιες και να είναι αυτές. Ανα-
λογιστείτε ότι κανείς μας σήμερα δεν έχει την πολυτέλεια να διαθέ-
τει «κάβα» ώστε να πληρώσει και τα τρέχοντα έξοδα, τους φόρους  
και τις υποχρεώσεις του, αλλά και να αποδίδει μικτά ασφάλιστρα 
χωρίς να συμψηφίζονται ταυτόχρονα οι προμήθειες του, γι αυτό 
προσανατολιστείτε προς τις  εταιρίες που εφαρμόζουν τέτοια συστή-
ματα. Διαπραγματευθείτε τα πάντα από την αρχή. Σκεφθείτε ότι στο 
εξής, θα φορτωθείτε εκτός από το κόστος της On line αναγραφής 
των δεδομένων των πελατών σας και το κόστος εκτύπωσης των α-
σφαλιστηρίων τους και τα ταχυδρομικά έξοδα αποστολής τους μετά 
την είσπραξη τους. Σκεφθήκατε σε τι προμήθεια άραγε αναλογούν 

όλα αυτά και τι θα κάνει τελικά η ασφαλιστική αφού τα έχει φορτώ-
σει όλα τα έξοδα σε όλους εμάς? Οργανωθείτε λοιπόν καλύτερα  συ-
ζητώντας ταυτόχρονα με άλλους συναδέλφους σας, τις εκάστοτε ι-
σχύουσες εμπορικές πολιτικές ανά εταιρία, ώστε να συμφωνήσετε 
κάποια «κοινή εμπορική διαπραγμάτευση» σαν ομάδα στην δική 
σας εταιρία. Οι εταιρίες δυσανασχετούν στην κοινή δράση ομάδων 
του δικτύου τους, που συζητούν από κοινού διαφορετικές εμπορι-
κές συμφωνίες, με βάση το άθροισμα του χαρτοφυλακίου τους. Στο 
τέλος υποκύπτουν όλες οι εταιρίες εάν οι νέες εργασίες αυξηθούν ή 
αντίθετα οι ακυρώσεις πέσουν βροχή, αρκεί να μην υπάρχουν οφει-
λές ασφαλίστρων από όλους όσους διαπραγματεύονται. Εν τω με-
ταξύ μαζέψτε πιο γρήγορα τα ασφάλιστρα από πελάτες και συνερ-
γάτες σας και καθορίστε νέους όρους είσπραξης με αυτούς ακυρώ-
νοντας άμεσα ανείσπρακτα ασφαλιστήρια άνω των 30 ημερών. 
Μην παγιδεύεστε από το φθηνό ασφάλιστρο γιατί πλέον μετράει και 
ο χρόνος απόδοσης των ασφαλίστρων στους πελάτες σας. Μην τυ-

πώνετε συμβόλαιο εάν προηγουμένως δεν κατατεθεί στην τράπεζα 
στον λογαριασμό σας ή τον λογαριασμό της ασφαλιστικής εταιρίας. 
Ενημερώστε τους πελάτες σας πριν την λήξη του ασφαλιστηρίου 
τους, για τις επιλογές που έχουν σε άλλη εξίσου αξιόπιστη ασφαλι-
στική εταιρία, ειδικά όταν μπορούν να έχουν τις ίδιες σχεδόν καλύ-
ψεις με λίγο φθηνότερα ασφάλιστρα και πάντα εγγράφως.

 Διαπραγματευθείτε τα παλαιά σας υπόλοιπα άτοκα ή με πολύ χα-
μηλά επιτόκια αναζητώντας και τραπεζικές λύσεις με εγγύηση πε-
ριουσιακά σας στοιχεία εφόσον έχετε ακόμα. Παλέψτε δείχνοντας τα 
δόντια σας και μην υποκύψετε σε εκβιασμούς και νουθεσίες γιατί δι-
ακινδυνεύετε το μέλλον της επιχείρησή σας και την επιβίωση της οι-
κογένεια σας. Στην έσχατη ανάγκη κι εάν όλα αυτά σας σπρώχνουν 
στην απόγνωση, συμβουλευτείτε τον δικηγόρο σας για την δρομο-
λόγηση έντιμων λύσεων με βάση τις δικές σας ανάγκες.

Διαμεσολαβητές μην  παγιδεύεστε από το φθηνό ασφάλιστρο

Α Π Ο Ψ Ε Ι Σ

Βιάστηκαν με  
το Solvency II
Ορισμένες εταιρείες και πολύ μεγάλες μάλιστα 
χρησιμοποίησαν το Solvency II προκειμένου να 
αναπροσαρμόσουν την στρατηγική τους σε μία 
σειρά ασφαλιστικών προϊόντων και υπηρεσιών. 

Έτσι τα ισόβια ασφαλιστικά 
προγράμματα υγείας, και τα 
συνταξιοδοτικά 
προγράμματα εγγυημένου 
επιτοκίου βρέθηκαν στο 
στόχαστρο τους καθώς 
έσπευσαν να τα 
καταργήσουν, ενώ 

παράλληλα υπερθεμάτιζαν υπέρ των μονοετών 
προγραμμάτων υγείας και των unit linked 
επενδυτικών που δεν παρέχουν καμία εγγύηση. 
Ταυτόχρονα έκαναν το άσπρο μαύρο σε 
επικοινωνιακό επίπεδο προσπαθώντας να 
αποδείξουν ότι η λύση αυτή που τους επιβλήθηκε 
ήταν καλύτερη από τα μέχρι τώρα ισχύοντα για τον 
καταναλωτή. Την ίδια ώρα όμως οι θεσμικοί φορείς 
των ευρωπαϊκών ασφαλιστικών εταιρειών τόνιζαν 
την ανάγκη να αντιμετωπισθούν διαφορετικά τα 
μακράς περιόδου ασφαλιστικά προϊόντα ζωής και 
υγείας, καθώς σε διαφορετική περίπτωση οι 
ασφαλιστικές θα υποχρεωνόταν να τα 
σταματούσαν. Τώρα που όλα φαίνεται να παίρνουν 
μία μεγάλη παράταση καθώς η οδηγία  Omnibus II 
περιέχει σημαντικές διατάξεις που να επιτρέπουν 
στην ασφαλιστική βιομηχανία να συνεχίσει να 
προσφέρει μακροπρόθεσμα προϊόντα εγγυημένου 
επιτοκίου είναι πολύ ενδιαφέρον να 
παρακολουθήσουμε το τι θα πράξουν αυτές οι 
εταιρείες που είχαν σπεύσει να αλλάξουν όλη τη 
φαρέτρα των προϊόντων ζωής…

Θέσεις

Η Νο1 δεκαπενθήμερη έκδοση για την ασφαλιστική αγο-
ρά και τον χρηματοοικονομικό χώρο
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ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 2,00 ΕΥΡΩ
ΕΤΗΣΙΑ ΑΤΟΜΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: 50,00 ΕΥΡΩ
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Τηλ.: 210 3229394, Fax: 210 3257074
Α.Φ.Μ. 999368058, Δ.Ο.Υ. Δ’ ΑΘΗΝΩΝ
e-mail: info@nextdeal.gr
website: www.nextdeal.gr
Τα ενυπόγραφα άρθρα και σχόλια που στέλνονται στην εφημε-
ρίδα δεν εκφράζουν απαραιτήτως και τις απόψεις του εντύπου.

Οι παλαιότεροι διαμεσολαβητές μου, θα θυμόσα-
στε τις «οδηγίες προς τους ναυτιλλομένους» 
της πάλαι ποτέ ραδιοφωνικής ΕΡΤ, όπου μετά 

το δελτίο ειδήσεων ενημέρωνε τους ναυτιλλόμενους 
για τον καιρό στα ελληνικά και παραπλήσια νερά, κα-
τευθύνοντας τους ναυτικούς μας σε υπήνεμες θάλασ-
σες. 

Δεν φιλοδοξώ βέβαια να σας δώσω κι εγώ ανάλο-
γες οδηγίες για το τι θα κάνετε με την νέα κατάσταση 
που έχει δημιουργηθεί μετά τις διοικητικές πράξεις 
30 και 31 της ΤτΕ, αλλά θα προσπαθήσω να σας δώ-
σω κάποιες «διεξόδους» για πιο ήρεμα νερά. Θέλω ε-
πίσης να σας ξεκαθαρίσω ότι δεν υπάρχουν αλάθητες 
συμβουλές, ούτε οδηγίες χωρίς προσωπικό κόστος, 
εάν προηγουμένως δεν δοκιμαστούν στην πλάτη αυ-
τών που τις εφαρμόζουν, με ότι αυτό συνεπάγεται και 
για τις ασφαλιστικές που θα εφαρμόσουν πρώτες τα 
μέτρα, αφού προβλέπονται μετακινήσεις δικτύων και 
χαρτοφυλακίων. Τονίζω ότι τα νερά από 1/1/2014 εί-
ναι εντελώς αχαρτογράφητα και κανείς δεν γνωρίζει 
πως θα αντιδράσει η αγορά και οι ασφαλισμένοι, αλ-
λά και οι ενώσεις των καταναλωτών, που βάλλονται 
από παντού στο πορτοφόλι τους με παράλογες απο-
φάσεις της διοίκησης,  εξαντλώντας και την τελευταία 
ρανίδα των εισοδημάτων και των οικονομιών τους. 
Ασχέτως λοιπόν εάν τα προβλήματα της διαμεσολά-
βησης στις ασφαλίσεις, τέθηκαν συλλογικά και έντο-
να στο σύνολο τους από τους εκπροσώπους των επι-
μελητηρίων και των διαμεσολαβούντων, με επικεφα-
λής τον γραμματέα του ΕΕΑ  κατά την «Συνάντηση του 
Μεγάρου», προς την ΕΑΕΕ και τους εκπροσώπους 
της, εν τούτοις ακόμη δεν έχουμε κάποιες απαντήσεις 
αλλά κυρίως ξεκάθαρες λύσεις «εδώ και τώρα». 

Με την ευκαιρία θα ήθελα να απολογηθώ για την α-
πουσία μου στην συζήτηση, επειδή προσωπικά προτί-
μησα «να μην πάω μέγαρο, αλλά να μείνω με τον παί-
δαρο» δηλ με τα προβλήματα που καθημερινά αντιμε-

τωπίζω στο γραφείο μου, αλλά και όλοι όσοι θέλου-
με να βάλουμε τάξη στα προβλήματα που με την κρίση 
συνεχώς μεγεθύνονται. Θα κάνω ένα μικρό σχόλιο 
μόνον για την «συνάντηση του Μεγάρου» και τον διά-
λογο ή το debate (επί το αμερικανικότερο), που πράγ-
ματι ήταν και ουσιαστική ως προς την θεματολογία 
της αλλά και μαζική ως προς την προσέλευσή της, ό-
πως παρακολούθησα από το site του ΕΕΑ. Η εκδήλω-
ση θύμιζε γενικά τηλεοπτικά παράθυρα τύπου 
«enikos.gr» ή την «ανατροπή» του Πρετεντέρη. Θα 
θυμίσω λοιπόν στους μετέπειτα ενθουσιώδεις συνα-
δέλφους και δημοσιογράφους ή Πρετεντέρηδες που 
παρέστησαν στην συνάντηση και έσπευσαν να πάρουν 
θέση τα εξής. Συνηθίζεται μετά από τέτοιου είδους μο-
ντέρνες τηλεοπτικές ή μη ανοικτές συζητήσεις, οι 
«μαϊντανοί»  που παρέστησαν «δια ζώσης» στο studio 
ή στο αμφιθέατρο να εκφράζουν την ικανοποίηση 
τους για το «πόσο καλά τους τα είπε ο αρχηγός» ή 
«τους τα έχωσε ο τάδε ή ο δείνα συνομιλητής» αλλά 
στο τέλος της συζήτησης να βλέπουν να εφαρμόζο-
νται οι νόμοι και διατάξεις όπως ακριβώς παρουσιά-
στηκαν. 

Οι κοινωνιολόγοι και οι εμπνευστές της «θεωρίας 
του σοκ» λένε, ότι πρωταρχικός σκοπός αυτών των 
διαβουλεύσεων-συζητήσεων είναι  οι παρακολου-
θούντες «από τον καναπέ του σπιτιού τους» ή από την 
«πολυθρόνα του αμφιθεάτρου», να χωνέψουν καλύ-
τερα τις νέες αποφάσεις και ταυτόχρονα να  αποφορ-
τιστούν από την ένταση των αλλαγών, χωνεύοντας 
καλύτερα τα μέτρα όταν θα εφαρμοστούν, ώστε να 
πνιχτούν οι αντιδράσεις τους. Αυτό εξάλλου δεν γίνε-
ται και σήμερα με τα κάθε λογής μέτρα που έρχονται 
από παντού σαν τις καρπαζιές, για να πληρώσουμε τα 
δανεικά που πήραν τα προηγούμενα χρόνια οι ηγέτες 
μας δήθεν για να μας σώσουν, αλλά τώρα μας τα παίρ-
νουν πίσω με τόκο για να μας ξανασώσουν από τους 
δανειστές μας μην αφήνοντας τίποτε όρθιο στην ελ-

ληνική οικονομία.  Πάντως θέλω να πιστεύω ότι θα 
διαψευστώ, ελπίζοντας ότι τίποτε από όλα αυτά δεν 
θα συμβεί και θα ανακοινωθούν σύντομα  κάποιες 
ρυθμίσεις από τους εκπροσώπους μας ή τις ασφαλι-
στικές εταιρίες ή και από την ΕΑΕΕ κυρίως, για τα πα-
λιά υπόλοιπα Νοεμβρίου Δεκεμβρίου, αλλιώς προ-
μηνύεται «η σφαγή του Δράμαλη». 

Δυστυχώς τα πρώτα μηνύματα όμως από ότι έχω 
συζητήσει για την εταιρία μου, αλλά και πληροφορού-
μαι από συναδέλφους δεν είναι καθόλου ενθαρρυντι-
κά. Ήδη στελέχη πωλήσεων κάποιων  ασφαλιστικών 
εταιριών τηλεφωνούν «περιχαρείς» σε συναδέλ-
φους, ανακοινώνοντας «σαν έτοιμοι από καιρό-όπως 
λέει και ο Καβάφης» τα δικά τους συστήματα «τυπώ-
νω – πληρώνω», που θα εφαρμοστούν από 1/1/2014 
με εναλλακτική λύση την ταχυπληρωμή! 

Τα συστήματα που έχουν αυτές οι εταιρίες εγκαθί-
στανται στην έδρα του διαμεσολαβητή, με διάφορες 
παραλλαγές απόδοσης μικτών ασφαλίστρων και 
συμψηφισμό ή όχι των προμηθειών, με απόδοση α-
σφαλίστρων μετά την εκτύπωση από 4 έως 7 ημέρες, 
που φθάνουν ακόμη και σε διακανονισμό μετά την εί-
σπραξη των ασφαλίστρων, σε συνδυασμό με συγκε-
κριμένο πλαφόν τις 30 έως 60 ημέρες. Επομένως κα-
μία ασφαλιστική εταιρία προς το παρόν δεν χρησιμο-
ποιεί τον ίδιο μηχανισμό  απόδοσης ασφαλίστρων – 
προμηθειών και φαίνεται εκτός από κάποιους «βια-
στικούς» που άνοιξαν τα χαρτιά τους, ότι «ο Γιάννης 
φοβάται το θεριό και το θεριό τον Γιάννη». Οι περισ-
σότερες και μάλιστα αρκετά μεγάλες εταιρίες τηρούν 
μάλλον στάση αναμονής, αφού προφανώς περιμέ-
νουν και τον περίφημο νέο νόμο ή κάποια νέα εμβόλι-
μη διάταξη νόμου, που θα προβλέψει την «μη αυτόμα-
τη ανανέωση  ασφάλισης» με την ταυτόχρονη παρά-
ταση των 30 ημερών ασφάλισης μετά την λήξη της, 
ώστε να «κουμπώσουν» όλα με τις νέες κανονιστικές 
διατάξεις 30 και 31 της ΤτΕ.

Μικρά διαμεσολαβητικά 

Προς «ναυτιλλομένους» εις-πράκτορες  
και από χρόνου καρπαζο-εισπράκτορες

Οι περισσότερες  εταιρίες τηρούν μάλλον στάση αναμονής, αφού προφα-
νώς περιμένουν και τον περίφημο νέο νόμο ή κάποια νέα εμβόλιμη διάτα-
ξη νόμου, που θα προβλέψει την «μη αυτόματη ανανέωση  ασφάλισης» με 
την ταυτόχρονη παράταση των 30 ημερών ασφάλισης μετά την λήξη της

Του Γιώργου νικολάκου*

O Γιώργος Νικολάκος είναι  διευθύνων σύμβουλος της Fasmagroup.

Του λάμπρου  
Καραγεώργου
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Κοινωνική 
Ασφάλιση 

Ένα ταμείο  
για όλους

Την πρόταση του  για την δημιουργία 
ενιαίου  εθνικού φορέα κοινωνικής α-
σφάλισης   παρουσίασε ο διοικητής του 
ΙΚΑ κ. Ροβέρτος Σπυρόπουλος, μιλώ-
ντας στο 3ο ετήσιο Συνέδριο «Labor & 
Insurance» του Ελληνοαμερικανικού 
Επιμελητηρίου. Όπως είπε ο κ. Σπυρό-
πουλος ο νέος φορέας θα πρέπει να α-
ποτελείται από τρεις κλάδους: των μι-
σθωτών (δημοσίου και ιδιωτικού το-
μέα), των ελευθέρων επαγγελματιών 
και των αγροτών με κοινούς όρους α-
σφάλισης και ενιαία βάση παροχών. 

Πρόσθετες παροχές δηλαδή συ-
μπληρωματική σύνταξη και υπηρεσίες 
υγείας θα  μπορούσαν να  αποδώσουν 
τα επαγγελματικά ταμεία ,τα οποία ό-
πως  τόνισε δεν  στοχεύουν ούτε δύνα-
ται να  υποκαταστήσουν τη δημόσια 
κοινωνική ασφάλιση, αντίθετα μάλιστα 
λειτουργούν συμπληρωματικά με αυ-
τήν. Συμπερασματικά όπως τόνισε ο κ.
Σπυρόπουλος το επόμενο  βήμα των 
αλλαγών και προσαρμογών μπορεί να 
συμπεριλάβει μεταξύ άλλων τη δημι-
ουργία αξιόπιστων δομών εποπτείας 
τόσο των δομών της δημόσιας κοινωνι-
κής ασφάλισης όσο και των επαγγελ-
ματικών ταμείων. 

Τον εκσυγχρονισμό του υφιστάμε-
νου νομοθετικού πλαισίου για τα επαγ-
γελματικά ταμεία με φορολογικά κίνη-
τρα που θα ευνοούν την ίδρυσή τους με 
πρωτοβουλίες των συνδικάτων και των 
εργοδοτικών φορέων. Την μεετατροπή 
των δικαιωμάτων ασφάλισης από δι-
καιώματα που έχουν θεμελιωθεί στη 
βάση του χρόνου, σε δικαιώματα που 
θεμελιώνονται με βάση τα χρηματικά 
ποσά των ασφαλιστικών εισφορών. 
Την υποβολή μέσω μιας ενιαίας μηνιαί-
ας Αναλυτικής Περιοδικής Δήλωσης 
των εισφορών όχι μόνο του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
και των επικουρικών ταμείων αλλά, σε 
εθελοντική βάση, και όσων επαγγελ-
ματικών ταμείων το επιθυμούν. Περαι-
τέρω απλοποίηση των διαδοχικών δι-
καιωμάτων ασφάλισης, με την ευέλικτη 
μεταφορά ενός ασφαλισμένου από κύ-
ριο ταμείο σε άλλο κύριο ταμείο, χωρίς 
απώλεια ασφαλιστικών δικαιωμάτων 
και καθυστερήσεις στην απόδοση της 
διαδοχικής σύνταξης και συνέργειες 
και κοινές υπηρεσίες μεταξύ των ταμεί-
ων κύριας ασφάλισης με στόχο τη συ-
μπίεση των λειτουργικών δαπανών. 

Και τέλος  την ενοποίηση του ΙΚΑ-
ΕΤΑΜ, του ΟΑΕΕ και του ΟΓΑ υπό την 
σκέπη ενός Εθνικού Οργανισμού Συ-
ντάξεων με τρεις διακριτούς κλάδους 
δικαιούχων, Μισθωτοί - Αυτοαπασχο-
λούμενοι - Αγρότες.
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Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου 

H  ιδιωτική ασφάλιση μπορεί να καλύψει το κενό της  κοινωνικής ασφάλισης 

Στη  συμβολή της ασφάλισης στην οικονο-
μία εστίασε πρόσεδρος της ΕΑΑΕ κ. Αλέ-
ξανδρος Σαρρηγεωργίου σε εκδήλωση  

για την ημέρα της ασφάλισης. 
Ο κ. Σαρρηγεωργίου εκτίμησε ότι η ασφα-

λιστική αγορά εμφανίζει εικόνα σταθεροποί-
ησης και στάθηκε στο ύψος των αποζημιώ-
σεων (3 δις.) που κατέβαλαν οι εταιρίες, πα-
ρά το τζίρο που παρουσίασε μείωση κατά 600 
εκατ. ευρώ περίπου. 

Συνέδεσε ακόμη την πορεία της ελληνικής 
οικονομίας με την πορεία της αγοράς, λέγο-
ντας χαρακτηριστικά ότι  στο  βαθμό που αυ-
τή  ανακόπτει, τότε  και η ασφαλιστική αγορά 
μπορεί να ελπίζει πως άφησε πίσω τα δύσκο-
λα σε ότι αφορά στην παραγωγή ( το εννεά-
μηνο το 2013 εμφανίζει πτώση 10,1%),ενώ 
σε  ότι αφορά στην κερδοφορία  οι περισσό-
τερες εταιρίες του κλάδου έχουν θετικά απο-
τελέσματα. 

Είπε ακόμη ότι η αγορά έχει μικρύνει από 
το 2007 που ήταν € 5,5 δισ. και φέτος εκτιμά-

ται ότι θα κλείσει γύρω στα € 4 δισ., ενώ για 
τις ζημιές χρήσεως υπογράμμισε ότι την τε-
λευταία δωδεκαετία  άγγιξαν τα 2,1 δις. Ευ-
ρώ. 

Σε ότι αφορά στις συντάξεις μίλησε για κα-
τάρρευση του κοινωνικού κράτους στην Ελ-
λάδα, εξαιτίας της δημοσιονομικής κρίσης 
και ότι  αποτελεί μία ευκαιρία για τις ιδιωτι-
κές ασφαλιστικές εταιρείες, οι οποίες θα 
μπορούσαν να καλύψουν το «κενό», όπως 
συμβαίνει άλλωστε σε πολλές άλλες χώρες. 

Μέχρι τώρα, ίσχυε αναπλήρωση στις συ-
ντάξεις (το ποσοστό, δηλαδή, του μισθού που 
μεταφέρεται στη σύνταξη) κατά 95,7%, ενώ ο 
μέσος όρος των χωρών του ΟΟΣΑ είναι κάτω 
από 60%, πρόσθεσε ο πρόεδρος της Ένωσης, 
δίνοντας παραδείγματα άλλων χωρών, όπως 
η Γερμανία (όπου είναι πλήρως κρατική η σύ-
νταξη, αλλά η αναπλήρωση βρίσκεται στο 
40% περίπου), η Ολλανδία (όπου η αναπλή-
ρωση είναι υψηλή, σχεδόν 90%, με το 25% να 
προέρχεται από το κράτος), η Ιταλία (η ανα-

πλήρωση είναι λίγο πάνω από 60% και είναι 
μόνο κρατική), η Πολωνία (ισχύει αναπλήρω-
ση σχεδόν 60%, με το 25% να προέρχεται από 
το κράτος), η Δανία (ισχύει αναπλήρωση 80%, 
με το 25% να προέρχεται από το κράτος). 

Όσον αφορά το θέμα, των ανασφάλιστων 
οχημάτων, η διασταύρωση των στοιχείων 
της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 
Συστημάτων και των εταιρειών υλοποιείται 
χωρίς να έχει ολοκληρωθεί ακόμη, ενώ η 
Τροχαία υπολογίζεται ότι υλοποιεί περί τους 
15.000 ελέγχους καθημερινά. Από την πλευ-
ρά  του ο πρόεδρος της Επιτροπής Διεθνών 
και Δημόσιων Σχέσεων κ. Νίκος Μακρόπου-
λος καλωσορίζοντας τους παρευρισκόμε-
νους  τόνισε την σημασία της ιδιωτικής α-
σφάλισης  για τον κάθε πολίτη. Παράλληλα, 
εξήρε τη σιγουριά που προσφέρει στον κάτο-
χό του ένα ασφαλιστήριο συμβόλαιο ενώ ση-
μείωσε ότι η ενημέρωση των πολιτών για την 
ασφάλιση αποτελεί πλέον καθοριστική για 
τον θεσμό προτεραιότητα. Οι κκ Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου και Νίκος Μακρόπουλος 

Νέο Δ.Σ. στην  Ένωση Αναλογιστών Ελλάδος

Πρόεδρος ο Δημήτρης Μαζαράκης
Σε σώμα συγκροτήθηκε το νέο Δ.Σ που προέκυψε από τις πρό-

σφατες αρχαιρεσίες. Πρόεδρος ανέλαβε ο Δημήτρης Μαζαρά-
κης, αντιπρόεδρος ο Παναγιώτης Δημητρίου, γραμματέας ο 
Σταύρος Γιαννακογεώργος, ταμίας  ο Νίκος Φασούλης και μέλη 
ο  Γιώργος Κραββαρίτης, ο Κωνσταντίνος Πάντος και ο Ιωάννης 
Τοτός. Το νέο Δ.Σ. αναλαμβάνει να οδηγήσει την Ένωση Αναλο-
γιστών Ελλάδος στο μέλλον ξεπερνώντας αποτελεσματικά τις 
προκλήσεις που σήμερα αντιμετωπίζει. Επιδίωξή μας θα πρέπει 
να είναι η ανάδειξη του επιστημονικού ρόλου και έργου της Έ-
νωσης, το οποίο θα αναγνωρίζεται από τα μέλη μας, την αγορά Ι-
διωτικής Ασφάλισης, την Πολιτεία, καθώς και από  το σύνολο 
της κοινωνίας. Ταυτόχρονα, με τις θέσεις μας, το έργο και τις 

προτάσεις μας, μπορούμε να βοηθήσουμε τόσο την Πολιτεία και την κοινωνία στην αντι-
μετώπιση των σημαντικών προβλημάτων της Κοινωνικής Ασφάλισης, όσο και την αγο-
ρά της Ιδιωτικής Ασφάλισης στην προσπάθεια για ανάπτυξη,ανέφερε μεταξύ άλλων σε 
δήλωση του ο κ. Δ. Μαζαράκης.

ARAG

Νομική Προστασία  
για τα μέλη Διοικητικών Συμβουλίων

Ένα νέο πρόγραμμα Νομικής Προστασίας μελών Δ. Σ δημιούργησε η ARAG στην προ-
σπάθεια της να  διευρύνει το πλήθος των ασφαλιστικών  προϊόντων.

Με αφορμή το Ν.4075/12 11/4/12 περί ευθύνης διοικούντων νομικών προσώπων, η 
Νομική Προστασία θεωρείται απαραίτητη, αφού με τις νέες διατάξεις ενισχύεται η ευθύ-
νη και οι κίνδυνοι εξ αυτής της δραστηριότητας. Ασφαλιστική προστασία απολαμβάνουν 
οι ασφαλισμένοι της ARAG με την ιδιότητά  τους ως μέλη διοικητικού συμβουλίου και 
για την δραστηριότητα που αναφέρεται στο ασφαλιστήριο τους, τους παρέχεται Ν.Π.:          

α) για την υπεράσπιση σε ποινικά δικαστήρια λόγω κατηγορίας που αναφέρεται στην 
εξ αμελείας παράβαση ποινικών διατάξεων                               

β) για την παραφύλαξη έννομων συμφερόντων στις διαφορές με τις διοικητικές αρ-
χές που εποπτεύουν την ασφαλισμένη δραστηριότητα του Δ.Σ.                

γ) για την προσεπίκληση της ασφαλίζουσας τον κίνδυνο αστικής ευθύνης, ασφαλιστι-
κής εταιρίας                                                      

δ) για την υποβολή μήνυσης για το αδίκημα της ψευδούς καταμήνυσης, εξύβρισης, δυ-
σφήμισης και παράσταση πολιτικής αγωγής.                       

ε) για νομικές συμβουλές σχετικά με την ασφαλισμένη δραστηριότητα.         
Όπως εκτιμά η εταιρία οι παραπάνω καλύψεις θα καλύπτουν πλήρως τις ανά-

γκες των μελών διοικητικών συμβουλίων και ήδη έχει υπάρξει μεγάλο ενδιαφέρον.

O κ. Δημήτρης Μαζαράκης

Με την ένταξη τριών διακεκριμέ-
νων στελεχών στο δυναμικό της, 
η MATRIX Insurance & 

Reinsurance Brokers ολοκληρώνει την 
προετοιμασία της περαιτέρω επέκτασης 
και διεύρυνσης των εργασιών της στο 
πλαίσιο της στρατηγικής διεθνοποίησής 
της, η οποία σε πρώτη φάση αναμένεται 
να ολοκληρωθεί μέσα στο 2014. 

Συγκεκριμένα, ο κ. Martin Gavigan, 
με έδρα τη Γλασκώβη και από την θέση 
του Director – UK Business, ανέλαβε 
την ανάπτυξη των εργασιών στο Ηνω-
μένο Βασίλειο (πλην της αγοράς του 
Λονδίνου). Με 25 χρόνια εμπειρίας ο κ. 
Μ. Gavigan έχει διατελέσει Περιφερει-
ακός Διευθυντής Ανάπτυξης της 
"Catlin Insurance Company [UK] Ltd, 
Glasgow, ενώ επί 8ετία ήταν Class 
Underwriter – PI για τις εργασίες της ί-
διας εταιρίας στην Σκωτία και την Β. Ιρ-
λανδία. Πριν από την Catlin, o Martin 
Cavigan διατέλεσε Regional Broking 
Director, FinPro Division στην Marsh. 

Παράλληλα, στο δυναμικό της 
Matrix Cyprus εντάχθηκε ως Senior 
Broker ο κ. Χρίστος Ιερωνυμίδης, 
πρώην διευθυντής αντασφαλίσεων 
της CNP Ασφαλιστικής και μεταξύ άλ-
λων, ιδρυτικό μέλος του Ασφαλιστι-
κού Ινστιτούτου Κύπρου. Ο κ. Ιερωνυ-
μίδης, με νομικές σπουδές, 28χρονη 
παρουσία σε θέσεις ευθύνης στην το-
πική αγορά  και σημαντική εμπειρία στο 
Bancassurance, θα ενισχύσει περαιτέ-
ρω την ανάπτυξη των εργασιών της ε-
ταιρίας στην Κύπρο και θα συμβάλλει 

καθοριστικά σε θέματα καινοτομίας, 
εκπαίδευσης και αυτοματοποίησης. 

Τέλος, με επικεφαλής τον κ. Gökhan 
Cengiz Bozkurt η MATRIX Insurance & 
Reinsurance Brokers προχωρεί σε ί-
δρυση θυγατρικής στην Τουρκία. Με έ-
δρα την Κωνσταντινούπολη, ο κ. 
Bozkurt (M.A. in Business 
Administration, Istanbul University - 
Major in Accounting & Auditing), έχο-
ντας διατελέσει μεταξύ άλλων Γενικός 
Διευθυντής Αντασφαλίσεων στην 
Nasco Karaoglan France Liaison 
Office Turkey και επί πολλά έτη Ανα-
πληρωτής Γενικός Διευθυντής της Işık 
Sigorta A.Ş. και της Aon Re Τουρκίας, 
στόχο έχει όχι μόνο την διείσδυση της 
Μatrix στην μεγάλη και πολύ ενδιαφέ-
ρουσα αγορά της Τουρκίας, αλλά και 
στην επέκταση των εργασιών στον γε-
ωπολιτικό άξονα επιρροής της γείτο-
νος χώρας. H δυναμική, αλλά και συγ-
χρόνως εξορθολογισμένη πορεία της 
MATRIX κατά την τελευταία τριετία α-
ντικατοπτρίζεται αφ’ ενός στα αποτε-
λέσματά της – κύκλο εργασιών και 
κερδοφορία, που στα τέλη του 2013, 
σύμφωνα με τις προβλέψεις μας, θα 
ξεπεράσουν τα €9 εκ. και τα €3,5 εκ. α-
ντίστοιχα -  και αφ’ ετέρου στην εμπι-
στοσύνη των πελατών της, η οποία με-
τουσιώνεται σε μερίδιο αγοράς που 
ξεπερνά το 57% επί των αντασφαλί-
στρων της ελληνικής αγοράς ιδιωτι-
κής ασφάλισης,σχολίασε μεταξύ άλ-
λων ο CEO της MATRIX κ. Δημήτρης 
Τσεσμετζόγλου. 

MATRIX Insurance & Reinsurance Brokers

Eφαρμόζεται η στρατηγική 
διεθνοποίησης

O κ. Martin Gavigan

Ο κ. Xρίστος Ιερωνυμίδης

Ο κ. Gökhan Bozkurt
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Χρήστος  Σταϊκούρας
Στα 2,6 δισ. ευρώ  
το πρωτογενές 
πλεόνασμα το 10μηνο

Σελ. 9

Υπουργείο  Οικονομικών
Διαψεύδει  
τα περί αρπαγής ή 
δήμευσης των ακινήτων

Σελ. 9

Alpha Bank 
Εξετάζονται αλλαγές 
στην διοικητική 
πυραμίδα

Σελ. 9

►Γιατί η ιδιωτικοποίηση της τράπεζας έχει αναχθεί σε μείζον θέμα 
στη διαπραγμάτευση κυβέρνησης- Τρόικας 

►Η τιμή διάθεσης και το αίτημα της ελληνικής πλευράς για λύση 
πακέτο σε τράπεζες, δημοσιονομικό κενό και χρέος 

ERGO: Eπιβραβεύει τα στελέχη της Τράπεζας Πειραιώς
Η στρατηγική συνεργασία των δύο ισχυρών ο-

μίλων ERGO και τράπεζα Πειραιώς  στο χώρο 
του Bancassurance έχει στεφθεί με επιτυχία, δη-
μιουργώντας προστιθέμενη αξία στα συμβαλλό-
μενα μέρη. Η ERGO,όπως τονίζει σε σχετική ανα-
κοίνωση, θέλοντας να επιβραβεύσει τους συνερ-
γάτες της του δικτύου Bancassurance που ξεχώ-
ρισαν για την επιτυχία τους στους παραγωγικούς 
στόχους που είχαν τεθεί την περασμένη χρονιά, 
διοργάνωσε ένα ακόμη αξέχαστο ταξίδι στη μα-
γευτική Αγία Πετρούπολη. Πολύ κοντά στα σύνο-
ρα της Βορειοδυτικής Ρωσίας με τη Φινλανδία, 
στο σημείο που ο ποταμός Νέβα εκβάλλει στη 
Βαλτική Θάλασσα, κτισμένη επάνω σε ένα σύ-
μπλεγμα μικρών νησιών, η Αγία Πετρούπολη, δεν 
θα μπορούσε παρά να μαγέψει τους νικητές του 
ετήσιου διαγωνισμού πωλήσεων της ERGO που 

είχαν την ευκαιρία να περάσουν ένα τετραήμερο 
γεμάτο από πρωτόγνωρες εικόνες αλλά και εκ-
πλήξεις. Από την πρώτη κιόλας ημέρα του ταξι-
διού οι συμμετέχοντες απόλαυσαν την περιήγησή 
τους στην πόλη της Αγίας Πετρούπολης, στους ε-
ντυπωσιακούς δρόμους και τα κανάλια της και 
θαύμασαν έτσι την μοναδική μεγαλούπολη στον 

κόσμο η οποία έχει συμπεριληφθεί στον κατάλο-
γο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της 
UNESCO ως μνημείο αρχιτεκτονικής και πολιτι-
σμού. Τις επόμενες ημέρες το γκρουπ ξεναγήθη-
κε σε μερικά από τα πιο διάσημα μνημεία της πό-
λης, όπως το επιβλητικό μουσείο Ερμιτάζ, το ο-
ποίο φιλοξενεί πλούσιες συλλογές από ρωσικά 

και όχι μόνο έργα τέχνης και αποτελείται από συ-
νολικά έξι κτίρια, με μεγαλύτερο και εντυπωσια-
κότερο το Χειμερινό Ανάκτορο της Αγίας Πετρού-
πολης, πρώην οικία των Τσάρων. Αξέχαστη θα 
μείνει σε όλους και η επίσκεψη στα Καλοκαιρινά 
Ανάκτορα της Αικατερίνης, γνωστά για τη μεγα-
λοπρέπεια αλλά και την υπερβολή τους. 

Χτισμένα ανάμεσα σε πολυάριθμα παλάτια και 
πάρκα, αποτελούν αδιαμφισβήτητα ένα από τα πιο 
χαρακτηριστικά ιστορικά μνημεία της εποχής του 
18ου αιώνα.  

Το ταξίδι έκλεισε με τον καλύτερο τρόπο με την 
εκδήλωση -έκπληξη που διοργανώθηκε σε ένα 
από τα ιστορικά παλάτια της Αγίας Πετρούπολης. 
Εκεί οι παρευρισκόμενοι παρακολούθησαν μια  ι-
διωτική παράσταση μπαλέτου και απόλαυσαν το 
δείπνο που ακολούθησε υπό τους μελωδικούς ή-

χους τζαζ μουσικής μπάντας.   
Το ταξίδι της Αγίας Πετρούπολης τίμησαν με 

την παρουσία τους στελέχη και των δύο Διοικήσε-
ων, αποδεικνύοντας  έμπρακτα τη στενή συνερ-
γασία των δύο οργανισμών σε όλα τα επίπεδα. Α-
πό την πλευρά της ERGO, ο κος Στάθης Τσαούσης, 
Μέλος του Δ.Σ. και Δ/ντής Τομέα Εμπορικών Λει-
τουργιών, αφενός μετέφερε τον θερμό χαιρετι-
σμό και τις προσωπικές ευχές του κου Θεόδωρου 
Κοκκάλα, CEO Ελλάδας και Τουρκίας της ERGO, ο 
οποίος λόγω έκτακτων υποχρεώσεων δεν μπό-
ρεσε να παραβρεθεί, αφετέρου δε ευχαρίστησε 
τόσο το ανθρώπινο δυναμικό του δικτύου για την 
επίμονη προσπάθειά του και τα εξαιρετικά παρα-
γωγικά αποτελέσματα της περσινής χρονιάς,  όσο 
και τη Διοίκηση του Ομίλου Πειραιώς για τη συμ-
βολή της στην επιτυχημένη συνεργασία.

Προϋπολογισμός

Διευρύνθηκε  
το έλλειμμα

Πρωτογενές έλλειμμα ύψους 3,4 
δισ. ευρώ εμφανίζουν τα ταμειακά 
στοιχεία του Προϋπολογισμού στο δε-
κάμηνο Ιανουαρίου- Οκτωβρίου, 
σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλά-
δος. Ωστόσο, το αποτέλεσμα αυτό με-
τατρέπεται σε πλεόνασμα 3,365 δισ. 
ευρώ εάν συμπεριληφθούν έσοδα ύ-
ψους 1,5 δισ. ευρώ από τη μεταφορά 
των αποδόσεων ομολόγων του Ελλη-
νικού Δημοσίου από τις κεντρικές 
τράπεζες του Ευρωσυστήματος και α-
φαιρεθούν δαπάνες ύψους περίπου 
5,287 δισ. ευρώ που αφορούν την α-
ποπληρωμή ληξιπρόθεσμων οφει-
λών. Υπενθυμίζεται, ότι η μεθοδολο-
γία αυτή εφαρμόζεται από το Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους.

Τα ταμειακά στοιχεία για την περί-
οδο Ιανουαρίου-Οκτωβρίου 2013, 
που δημοσιοποίησε σήμερα η Τράπε-
ζα της Ελλάδος δείχνουν ότι το ταμει-
ακό αποτέλεσμα της κεντρικής διοί-
κησης παρουσίασε έλλειμμα 9,079 
δισ. ευρώ, έναντι ελλείμματος 6,775 
δισ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 
2012. Συνέχεια στη σελ. 8

και το καυτό πρόβλημα  
της ζημιάς για το ΤΧΣ 

Μεγάλο 

παζάρι 

για την 

Eurobank
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Θ Ε Μ Α

Του Χρήστου Κίτσιου
 

Σε μείζον θέμα στο παζάρι μεταξύ 
κυβέρνησης και Τρόικας για συνο-
λική λύση στο πρόβλημα του χρη-

ματοδοτικού κενού της Ελλάδας ως το 
2016 έχει αναχθεί η υπόθεση ιδιωτι-
κοποίησης της Eurobank. 

Η κυβέρνηση δείχνει να επιθυμεί οι 
αποφάσεις, που θα ληφθούν για την 
Eurobank να αποτελούν μέρος μιας 
ευρύτερης λύσης για την Ελλάδα, η ο-
ποία θα περιλαμβάνει την αντιμετώπι-
ση του χρηματοδοτικού κενού και θα 
δημιουργεί τις προϋποθέσεις για ταχύ-
τερη μείωση του χρέους. 

Κλειδί για την αναγωγή της 
Eurobank σε βασικό σημείο της δια-
πραγμάτευσης αποτελεί η τιμή στην ο-
ποία θα εισέλθει στο μετοχικό της κε-
φάλαιο ο στρατηγικός επενδυτής. Αν 
κυβέρνηση και Τρόικα συμφωνήσουν 
το ΤΧΣ να γράψει ζημιά αποτίμησης 
προκειμένου να μπει στρατηγικός ε-
πενδυτής στην Eurobank ανοίγει ο 
δρόμος και για την ευρύτερη συζήτηση 
που επιδιώκει η ελληνική πλευρά. 

Για το αν δηλαδή έχει νόημα να διευ-
κολυνθεί και η ταχύτερη ιδιωτικοποίη-
ση των υπολοίπων συστημικών τραπε-
ζών ( Εθνική, Alpha, Πειραιώς) με εγ-
γραφή ενδεχόμενης ζημιάς για το Τα-
μείο, με αντάλλαγμα την ταχύτερη ανά-
κτηση κεφαλαίων για το ΤΧΣ και επο-
μένως την μείωση του χρέους και την 
κάλυψη του χρηματοδοτικού κενού της 
περιόδου 2014-16. 

Με βάση το Μνημόνιο η κυβέρνηση 
και το ΤΧΣ υποχρεούνται να προχωρή-
σει στην διάθεση κρίσιμου ποσοστού 
της Eurobank σε στρατηγικό επενδυτή 
ως και τον Μάρτιο του 2014, προκειμέ-
νου να περάσει η τράπεζα υπό ιδιωτι-
κοοικονομικό management όπως συ-
νέβη και με τις Εθνική, Alpha και Πει-
ραιώς. 

Όπως είναι γνωστό, λόγω αδυναμί-
ας εξεύρεσης ιδιωτών επενδυτών η 
Eurobank ανακεφαλαιοποιήθηκε πλή-
ρως πέρσι την Άνοιξη από το Ταμείο 
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. 

Το Ταμείο έβαλε στην αύξηση κεφα-
λαίου 5,8 δις ευρώ στην τιμή των 1,54 
ευρώ ανά μετοχή ενώ εν συνεχεία ει-
σέφερε και το νέο Τ.Τ. αποτιμώντας σε 
681 εκατ. ευρώ.  Μετά την εισφορά του 
Τ.Τ. η μέση τιμή κόστους για το Ταμείο 
υποχώρησε στα 1,26 ευρώ, επίπεδα 
σημαντικά υψηλότερα από την τρέχου-
σα αποτίμηση ( σ.σ η μετοχή της τράπε-
ζας κινείται μεταξύ 0,60 με 0,65 ευρώ). 

Το καυτό πρόβλημα  
 της ζημιάς για το ΤΧΣ 

Παρά τις ενστάσεις του εκπροσώπου 
του ΔΝΤ κυβέρνηση και Τρόικα συμ-
φώνησαν η ιδιωτικοποίηση της 

Eurobank να γίνει μέσω αύξησης κε-
φαλαίου ύψους περίπου 2 δις ευρώ 
την οποία θα καλύψουν ο στρατηγικός 
επενδυτής, η αγορά και αν υπάρξουν α-
διάθετες μετοχές και το ΤΧ.Σ. 

Το πρόβλημα σε αυτή την περίπτωση 
είναι σε ποια τιμή θα διενεργηθεί η αύ-
ξηση κεφαλαίου για την είσοδο του 
στρατηγικού επενδυτή. 

Από τις μέχρι τώρα πληροφορίες 
προκύπτει, όμως, ότι οι ενδιαφερόμε-
νοι στρατηγικοί επενδυτές ( Fairfax, 
σχήμα Rothschild- Third Point- 
Eaglevale, Apollo) δεν φαίνονται δια-
τεθειμένοι να μπουν στην τράπεζα σε 
τιμή μεγαλύτερη του 0,50 ευρώ ανά 
μετοχή, αποτίμηση που αντιστοιχεί σε 
0,7 φορές την καθαρή ενσώματη θέση 
της τράπεζας. 

Αν οι όροι τους γίνουν αποδεκτοί και 
η Eurobank προχωρήσει σε ΑΜΚ 2 δις 
ευρώ,  τότε το Ταμείο όχι μόνο θα υπο-
στεί dilution ( σ.σ. το ποσοστό του εν-
δέχεται να υποχωρήσει ως και στο 
50%) αλλά θα γράψει και προσωρινά 
ζημιά απομειώσεις ποντάροντας ότι θα 
…ρεφάρει εν συνεχεία από τις καλές ε-

πιδόσεις της ανακεφαλαιοποιημένης 
και υπό ιδιωτικό management τράπε-
ζας. 

Η εμπλοκή  
με τη νομοθετική κάλυψη 

Η διοίκηση του ΤΧΣ έχει ξεκαθαρί-
σει, ανεπίσημα, ότι δεν πρόκειται να 
συναινέσει σε αύξηση κεφαλαίου σε 
τιμή χαμηλότερη από την τιμή κτήσης 
αν δεν έχει νομοθετική κάλυψη έναντι 
του κινδύνου να κατηγορηθεί για απι-
στία. 

Ασφαλείς πληροφορίες αναφέρουν 
ότι η τρόικα αποδέχεται το αίτημα της 
διοίκησης του ΤΧΣ και δεσμεύθηκε ότι 
θα πιέσει την κυβέρνηση. Σύμφωνα με 
τις ίδιες πηγές, η κυβέρνηση από την 
πλευρά της δείχνει να μη δεσμεύεται, 
τουλάχιστον προς το παρόν, για κάτι 
τέτοιο, καθώς ο Ευάγγελος Βενιζέλος 
φέρεται να αντιδρά και να μην αποδέ-
χεται την εν λόγω νομοθετική ρύθμιση.

Η φερόμενη άρνηση Βενιζέλου να 
συζητήσει την παροχή νομοθετικής κά-
λυψης αποτελεί σύμφωνα με καλά 
πληροφορημένους κύκλους ένα στρα-

τήγημα της ελληνικής πλευράς στην 
ευρύτερη διαπραγμάτευση με την Τρό-
ικα. 

…και το πόκερ για λύση «πακέτο» 
Το ΠΑΣΟΚ και πιθανώς το Μαξίμου 

θεωρούν ότι η υπόθεση ιδιωτικοποίη-
σης των τραπεζών και επομένως ανά-
κτησης των κεφαλαίων που κατέβαλε 
το Δημόσιο μέσω του ΤΧΣ, αποτελεί α-
ναπόσπαστο μέρος της συζήτησης για 
την εξεύρεση λύσης στο θέμα του χρη-
ματοδοτικού κενού και της ταχύτερης 
μείωσης του χρέους. 

Η ελληνική πλευρά ζητά από την Ευ-
ρωζώνη είτε να αποδεχθεί τη μεταφορά 
στον ESM από το ΤΧΣ του χαρτοφυλακί-
ου μετοχικών θέσεων σε Εθνική, Alpha, 
Πειραιώς και Eurobank, κάτι που σημα-
τοδοτεί και ελάφρυνση του χρέους κατά 
περίπου 25 δις ευρώ είτε να συναινέσει 
στο αίτημα οι όποιες αποφάσεις για τις 
τράπεζες να υπηρετούν το στόχο ταχύ-
τερης μείωσης του χρέους. 

Υπό το πρίσμα αυτό οι αποφάσεις για 
την Eurobank αποτελούν crash test τό-
σο για τις υπόλοιπες συστημικές τράπε-

ζες όσο και για τη χώρα συνολικότερα. 
Η Ευρωζώνη δεν δείχνει προς το παρόν 
πρόθυμη να συζητήσει το αίτημα μετα-
φοράς του χαρτοφυλακίου του ΤΧΣ 
στον ESM, παρά την πίεση που ασκείται 
και από το ΔΝΤ.  Έτσι η ελληνική πλευ-
ρά εστιάζει την προσπάθειά της στο να 
υπάρξει λύση – πακέτο για το χρέος και 
τη κάλυψη του δημοσιονομικού κενού 
που να στηρίζεται και στην ταχύτερη ιδι-
ωτικοποίηση των τραπεζών. 

«Αν οι τράπεζες ιδιωτικοποιηθούν ε-
ντός της διετίας 2014-15 τότε και το δη-
μοσιονομικό κενό καλύπτεται και το 
χρέος μειώνεται» αναφέρουν στελέχη 
του υπουργείου Οικονομικών, τα οποία 
όμως σπεύδουν να σημειώσουν ότι θα 
πρέπει να συμφωνηθεί κάτι τέτοιο με 
τους εταίρους και πιστωτές της χώρας, 
στο πλαίσιο μιας ευρύτερης λύσης. 

«Μόνη της η κυβέρνηση δεν μπορεί 
να αναλάβει το βάρος αλλαγής όρων 
στη δομή της ιδιωτικοποίησης των τρα-
πεζών, αν δεν αποτελεί μέρος μιας ευ-
ρύτερης λύσης που θα έχει συμφωνη-
θεί με Βρυξέλλες, Φραγκφούρτη και 
Νέα Υόρκη» σημειώνουν οι ίδιοι. 

Μεγάλο παζάρι για την Eurobank
Συνέχεια από τη σελ. 7

Επ αφορμή της ιδιωτικοποίησης της Eurobank 
κυβέρνηση και Τρόικα καλούνται να αποφασίσουν 
αν θα πρέπει το ΤΧΣ να γράψει ζημιά προκειμένου 
να εισπράξει νωρίτερα μέρος των κεφαλαίων που 
έχει βάλει στις τράπεζες  

Το «οπλοστάσιο» της κυβέρνησης είναι ήδη …
φορτωμένο για την προάσπιση της παραπάνω θέ-
σης. ΤΧΣ και υπουργείο Οικονομικών έχουν παρα-
λάβει παρουσιάσεις από έξι τουλάχιστον ξένες ε-
πενδυτικές τράπεζες που προτείνουν να αξιοποιη-
θεί η ευνοϊκή επενδυτική συγκυρία και να επιταχυν-

θεί η ιδιωτικοποίηση των τραπεζών.
Πρακτικά δύο είναι οι προτεινόμενες λύσεις: 
Η πρώτη  είναι η  παραχώρηση στο ΤΧΣ της δυνα-

τότητας να προχωρά σε προαιρετικές δημόσιες 
προτάσεις στους κατόχους των warrants Εθνικής, 
Πειραιώς και Alpha, με αντάλλαγμα μετοχές των 
παραπάνω τραπεζών.

Το ταμείο είτε θα προσφέρει τις μετοχές με 
discount, σε σχέση με την τρέχουσα ή τη μεσοσταθ-
μική τους τιμή, είτε θα προσφέρει premium στα 
warrants. Πρόκειται για παραλλαγές που οδηγούν 

στο ίδιο αποτέλεσμα που δεν είναι από την αύξηση 
του κόστους για το ΤΧΣ μια και πληρώνει για να α-
ποσύρει δικαιώματα  και επομένως την αύξηση του 
ρίσκου. 

Η δεύτερη λύση είναι πιο καθαρή αλλά οδηγεί α-
πευθείας στην εγγραφή ζημιάς για το Ταμείο καθώς  
προτείνει τη θεσμοθέτηση χαμηλότερων τιμών ά-
σκησης σε σχέση με τις προκαθορισμένες ώστε να 
επιταχυνθεί η ιδιωτικοποίηση και να πάρει πίσω μέ-
ρος των κεφαλαίων που έβαλε το Ταμείο στις συ-
στημικές τράπεζες. 

Οι προτάσεις για αλλαγές στα warrants 

 Αν κυβέρνηση και Τρόικα συμφωνήσουν το ΤΧΣ να γράψει ζημιά αποτίμησης 
προκειμένου να μπει στρατηγικός επενδυτής στην Eurobank ανοίγει ο δρόμος 

και για την ευρύτερη συζήτηση που επιδιώκει η ελληνική πλευρά.
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Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Με μια ματιά

•Τη μείωση του φόρου μεταβί-
βασης ακινήτων από το 10% 

στο 3% ,προαναγγέλλουν πηγές 
του υπουργείου Οικονομικών. Η 
μείωση του φόρου μεταβίβασης 
θα περιλαμβάνεται στο νομοσχέ-
διο, για τον νέο φόρο ακινήτων, ο 
οποίος, όπως λένε οι ίδιες πηγές, 
ισοδυναμεί με το 5 τοις χιλίοις της 
συνολικής αξίας της ακίνητης πε-
ριουσίας ( με βάση τις αντικειμενι-
κές αξίες) των φορολογούμενων.

•Στις 29 Νοεμβρίου θα ανακοι-
νώσει αποτελέσματα για το 

9μηνο του 2013, η Τράπεζα Πει-
ραιώς. Ειδικότερα, η Τράπεζα ε-
νημερώνει το επενδυτικό κοινό ό-
τι η ανακοίνωση των οικονομικών 
αποτελεσμάτων  εννεάμηνου 
2013 του ομίλου θα πραγματοποι-
ηθεί την Παρασκευή 29 Νοεμβρί-
ου 2013 μετά τη λήξη της συνεδρί-
ασης του Χ.Α. 

•Την ίδια μέρα , μετά τη λήξη 
της συνεδρίασης του Χρημα-

τιστηρίου Αθηνών, θα ανακοινω-
θούν τα οικονομικά αποτελέσματα 
της Eurobank για το τρίτο τρίμηνο 
του 2013.Την ίδια ημέρα θα ακο-
λουθήσει τηλεφωνική ενημέρωση 
των αναλυτών στις 18:00.

•Την Πέμπτη, 28 Νοεμβρίου θα 
ανακοινωθούν  και τα αποτε-

λέσματα 9μήνου της Alpha bank, 
μετά τη λήξη της συνεδρίασης στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών.

Η ενημέρωση αναλυτών και 
θεσμικών επενδυτών μέσω τηλε-
φωνικής συνδιασκέψεως θα ξεκι-
νήσεις στις 18:00 της ίδιας ημέ-
ρας.

•Στα 25,6 εκατ. ευρώ διαμορ-
φώθηκαν τα καθαρά κέρδη 

της Eurobank Properties για το 
εννεάμηνο του 2013 έναντι κερ-
δών 28,6 εκατ. ευρώ,  στο αντί-
στοιχο περυσινό διάστημα μη συ-
μπεριλαμβανόμενης της επίπτω-
σης των ζημιών από αποτίμηση.

•Tην διακεκριμένη ποιήτρια 
και μέλος της Ακαδημίας Α-

θηνών Κική Δημουλά τίμησε η 
Τράπεζα της Ελλάδος σε ειδική 
εκδήλωση που πραγματοποιήθη-
κε την στην Αίθουσα Γενικών Συ-
νελεύσεων της Τραπέζης, παρου-
σία του Προέδρου της Δημοκρατί-
ας κ. Κάρολου Παπούλια.

•Τη μείωση του βασικού της ε-
πιτοκίου κατά 25 μονάδες 

βάσης  στο ιστορικά χαμηλό επί-
πεδο του 0,25%,αποφάσισε η  Ευ-
ρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα  κατά 
τη συνεδρίαση του διοικητικού της 
συμβουλίου. Παράλληλα διατήρη-
σε το καταθετικό της επιτόκιο στο 
μηδέν.

Στα 2,6 δισ. ευρώ ή το 1,4% του ΑΕΠ διευρύνθηκε το πρω-
τογενές πλεόνασμα του προϋπολογισμού το δεκάμηνο Ι-
ανουαρίου - Οκτωβρίου, σύμφωνα με τα στοιχεία που α-

νακοίνωσε  ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Χρήστος 
Σταϊκούρας, με βάση τα Ευρωπαϊκά Στατιστικά Πρότυπα. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία εκτέλε-
σης του κρατικού προϋπολογισμού, σε τροποποιημένη ταμει-
ακή βάση, για το 10μηνο  Ιανουαρίου – Οκτωβρίου,  παρουσι-
άζεται έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού 
ύψους 2,957 δισ. ευρώ έναντι ελλείμματος 12,258 δισ. ευρώ 
το αντίστοιχο διάστημα του 2012 και στόχου για έλλειμμα 
8,726 δισ. ευρώ

Τα καθαρά έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν 
σε 42,948 δισ. ευρώ παρουσιάζοντας αύξηση κατά 2,308 δισ. 
ευρώ ή 5,7% έναντι του στόχου του 10 μήνου 2013 (40,640 
δισ. ευρώ).Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού ανήλ-
θαν στα 45,905 δισ. ευρώ και παρουσιάζονται μειωμένες κα-

τά 3,461 δισ. ευρώ έναντι του στόχου (49,366 δισ. ευρώ). Τα 
στοιχεία δείχνουν ότι το δεκάμηνο του 2012 (Ιανουάριος - Ο-
κτώβριος) υπήρξε πρωτογενές έλλειμμα 1,1 δισ. ευρώ ή 
0,6% του ΑΕΠ, τόνισε ο κ. Σταϊκούρας. Πρόσθεσε  ακόμη ότι 
καθίσταται έτσι εφικτός ο στόχος του Προσχεδίου του Προϋ-
πολογισμού για πρωτογενές πλεόνασμα, εφέτος,3,4 δισ. ευ-
ρώ σύμφωνα με τα Ευρωπαϊκά Στατιστικά Πρότυπα, και 345 
εκατ. ευρώ σύμφωνα με το Πρόγραμμα Οικονομικής Πολιτι-
κής. Και αυτές οι εκτιμήσεις είναι συντηρητικές και σε αυτές 
συμφωνεί και η Τρόικα. Παρά ταύτα, όπως είναι γνωστό εδώ 
και καιρό, το πρωτογενές αποτέλεσμα κατά το μνημόνιο δεν 
περιλαμβάνει την αναδρομική μείωση του επιτοκίου για δά-
νεια από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και τη μεταφορά των αποδό-
σεων των Ελληνικών ομολόγων από τις Κεντρικές Τράπεζες 
του Ευρωσυστήματος (ANFAs και SMPs). «Αυτή η διάκριση 
γίνεται και σε όλες τις μελέτες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής» 
εξηγεί ο κ. Σταϊκούρας.

Στα 2,6 δισ. ευρώ το πρωτογενές 
πλεόνασμα το 10μηνο

Τα σχετικά δημοσιεύματα περί δή-
θεν «αρπαγής» ή «δήμευσης» 
της ακίνητης περιουσίας, είναι 

πέρα για πέρα ανακριβή και δείχνουν 
πλήρη άγνοια του νέου φορολογικού 
σχεδίου, αναφέρει σε ανακοίνωσή 
του το Υπουργείο Οικονομικών. Ειδι-
κότερα, το Υπουργείο Οικονομικών ε-
πισημαίνει τα εξής:

Όλα τα κτίσματα θα φορολογηθούν 
λιγότερο από φέτος, είτε βρίσκονται 
σε αστικές είτε σε μη αστικές.

Η συντριπτική πλειονότητα των φο-
ρολογουμένων θα πληρώσουν λιγό-

τερα από φέτος. Ειδικότερα:
-Το 75-80% θα πληρώσουν λιγότε-

ρα, είτε βρίσκονται σε αστικές είτε σε 
μη αστικές περιοχές.

-Και το 15% των φορολογουμένων 
θα πληρώσουν περίπου τα ίδια με φέ-
τος, ανάλογα με τη σύνθεση της περι-
ουσίας τους, δηλαδή ανάλογα με το αν 
η περιουσία τους είναι κυρίως σε κτί-
σματα ή αστικά οικόπεδα.

Μόνο 5% των φορολογουμένων 
(περί τις 290 χιλιάδες φυσικά πρόσω-
πα κι όχι 400 χιλιάδες, όπως εσφαλ-
μένα αναφέρεται)θα πληρώσουν πα-

ραπάνω από φέτος, αλλά όχι υπέρμε-
τρα.

Τέλος, η ανακοίνωση αναφέρει ότι 
δεν θα υπάρχει «διπλή φορολόγηση», 
όπως κακώς αναφέρεται. Απλώς ό-
σοι έχουν συνολική ατομική περιου-
σία πάνω από 300 χιλιάδες (εξαιρού-
νται τα αγροτεμάχια) θα φορολογη-
θούν αναλογικά περισσότερο για λό-
γους προοδευτικότητας. Κι αυτό αφο-
ρά μόνο το 5% των φορολογουμένων 
που έχουν περιουσία πάνω από 300 
χιλιάδες. Κι απ’ αυτούς δεν θα πλη-
ρώσουν όλοι περισσότερο από φέτος.

Υπουργείο  Οικονομικών

Ανακριβή τα δημοσιεύματα περί «αρπαγής» ή «δήμευσης» της ακίνητης περιουσίας 

Αλλαγές στη δομή της διοικητικής πυραμίδας εξε-
τάζουν, σύμφωνα με πληροφορίες, στην Alpha 
Bank. Προκειμένου να επιτευχθεί καλύτερος 

βαθμός εταιρικής διακυβέρνησης, κατ επιταγή και της 
DG Comp εξετάζεται να μετατραπεί ο πρόεδρος του Δ. 
Σ σε μη εκτελεστικό μέλος και να δημιουργηθεί θέση 
εκτελεστικού Αντιπροέδρου. Σε μια τέτοια περίπτωση 
ο κ. Γ. Κωστόπουλος θα παραμείνει πρόεδρος με μη ε-
κτελεστικές αρμοδιότητες και ο κ. Δ. Ματζούνης ενδέ-
χεται να καταλάβει τη θέση του εκτελεστικού αντιπρο-
έδρου. Στην περίπτωση που προχωρήσουν οι παραπά-
νω αλλαγές θα χηρέψει η θέση του διευθύνοντος συμ-
βούλου της Alpha Bank για την οποία θα δώσουν μά-
χη τα νεότερα στελέχη της τράπεζας με φαβορί τον κ. 
Φιλάρετο. 

Εν τω μεταξύ η Alpha υπέγραψε συμφωνία με την 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ), συνολικού 
ποσού 100 εκατ. ευρώ, για τη χρηματοδότηση Μεσαί-
ων και Μικρών Επιχειρήσεων. Τα χρηματοδοτικά κε-
φάλαια παρέχονται στο πλαίσιο του “Ελληνικού Τα-
μείου Εγγυοδοσίας της ΕΤΕπ για Μικρές και Μεσαίες 
Επιχειρήσεις”, το οποίο συστάθηκε το 2012 με σκοπό 
την κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών των ΜμΕ. 

Μέσω του εκτενούς δικτύου Καταστημάτων της Alpha 
Bank σε όλη την Ελλάδα, το ποσό που προβλέπει 
η σύμβαση θα διοχετευθεί σε επιχειρήσεις που δρα-
στηριοποιούνται στους τομείς της βιομηχανίας, του 
τουρισμού και της παροχής υπηρεσιών, για τη χρημα-
τοδότηση, με ευνοϊκούς όρους, των επενδυτικών σχε-
δίων, αλλά και των αναγκών τους σε κεφάλαιο κινή-
σεως. H  χρηματοδοτική σύμβαση, υπεγράφη σε ειδι-

κή εκδήλωση  παρουσία του Υπουργού Οικονομικών 
κ. Γιάννη Στουρνάρα, του Υπουργού Εσωτερικών κ. 
Γιάννη Μιχελάκη, του Υπουργού Ανάπτυξης και Αντα-
γωνιστικότητας κ. Κωστή Χατζηδάκη, του Υπουργού 
Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Μιχάλη Χρυ-
σοχοΐδη, καθώς και του Προέδρου της ΕΤΕπ κ. Werner 
Hoyer.Εκ μέρους της Alpha Bank, τη σύμβαση υπέγρα-
ψε ο Γενικός Διευθυντής – Wholesale Banking κ. Αρ-
τέμης Θεοδωρίδης, με τον αρμόδιο για την Ελλάδα Α-
ντιπρόεδρο της ΕΤΕπ κ. Mihai Tanasescu.

Η Alpha Bank στέκεται παραδοσιακά δίπλα στις επι-
χειρήσεις σε καλές και κακές εποχές. Με την υπογρα-
φή του δανείου των Ευρώ 100 εκατ. προστίθεται ένα 
αποτελεσματικό εργαλείο για τη χρηματοδότηση των 
ελληνικών επιχειρήσεων, σε μία περίοδο που η ρευ-
στότητα είναι αγαθό ακριβό και σε ανεπάρκεια τόσο 
για τις τράπεζες, όσο και για τις επιχειρήσεις,τόνισε 
μεταξύ άλλων ο κ. Θεοδωρίδης.

Τα χρηματοδοτικά κεφάλαια παρέχονται στο πλαί-
σιο του “Ελληνικού Ταμείου Εγγυοδοσίας της ΕΤΕπ 
για Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις”, το οποίο συ-
στάθηκε το 2012 με σκοπό την κάλυψη των χρηματο-
δοτικών

Στόχος ο  καλύτερος βαθμός εταιρικής διακυβέρνησης

Alpha Bank: Εξετάζονται αλλαγές στην διοικητική πυραμίδα
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Μ Ε Λ Ε Τ Η

Μειωμένη κατά 10,1% εμφανίζεται  η παρα-
γωγή ασφαλίστρων στο εννεάμηνο του 
2013, σε σύγκριση με το αντίστοιχο περσι-

νό διάστημα, φθάνοντας τα 2.859.156.364,96  ευ-
ρώ, σύμφωνα με τη  μελέτη της Ένωσης Ασφαλι-
στικών Εταιρειών Ελλάδας. Στη μελέτη ανταπο-
κρίθηκαν  60 εταιρίες με τις ασφαλίσεις  να ση-
μειώνουν πτώση κατά 16,2%, στο 1,17.731.599,46 
ευρώ και  τις οι ασφαλίσεις κατά ζημιών κατά 
5,2%, στο 1,682.424.765,50  ευρώ. Αξίζει να ση-
μειωθεί ότι  για δεύτερο συνεχόμενο μήνα, το Σε-
πτέμβριο του 2013 καταγράφεται αύξηση της πα-
ραγωγής ασφαλίσεων ζωής σε σύγκριση με τον 
αντίστοιχο μήνα του 2012 (+11%). Υπενθυμίζεται 
ότι η αντίστοιχη αύξηση του μηνός Αυγούστου 
2013 σε σχέση με τον Αύγουστο του 2012 ήταν 
5,5%.

Στις ασφαλίσεις κατά ζημιών, ο κλάδος της α-
στικής ευθύνης χερσαίων οχημάτων είναι ο μεγα-
λύτερος κλάδος ασφαλίσεων κατά ζημιών με πα-
ραγωγή 837 εκατ.  ευρώ στο εννεάμηνο του 2013 
και 49,7% επί του συνόλου. Δεύτερος σε παραγω-
γή ασφαλίστρων είναι ο κλάδος της πυρκαγιάς 
και στοιχείων της φύσεως με 293 εκατ. ευρώ και 
17,4% επί του συνόλου των κλάδων κατά ζη-
μιών.

Άλλοι σημαντικοί κλάδοι ως προς το ύψος της 
παραγωγής είναι αυτός των χερσαίων οχημάτων 
με 180 εκατ. ευρώ (10,7% του συνόλου), οι λοι-
πές ζημιές αγαθών με 97 εκατ. ευρώ (5,8% του 
συνόλου) και οι ασφαλίσεις γενικής αστικής ευ-
θύνης με 62 εκατ. ευρώ (3,7% του συνόλου).

Όταν αθροίζεται η παραγωγή των κλάδων 
σχετικά με τα αυτοκίνητα (αστικής ευθύνης χερ-
σαίων οχημάτων και χερσαίων οχημάτων), παρα-

τηρείται ότι συγκεντρώνουν 1 δισ. ευρώ και πο-
σοστό 60,4% των ασφαλίσεων κατά ζημιών. Η 

μείωσή τους σε σχέση με το εννεάμηνο του 2012 
είναι 7,2%.

Αντιστοίχως οι καλύψεις πυρός και συμπλη-
ρωματικών κινδύνων περιουσίας (κλάδοι πυρκα-
ϊάς και στοιχείων της φύσεως, λοιπών ζημιών α-
γαθών και διαφόρων χρηματικών απωλειών) συ-
γκεντρώνουν παραγωγή περίπου 413 εκατ. ευ-
ρώ, η οποία αντιστοιχεί στο 24,5% του συνόλου. Η 
μείωσή τους σε σχέση με το εννεάμηνο του 2012 
είναι 0,2%.

Σε σχέση με τα αντίστοιχα δεδομένα του 2012, 
για τις ίδιες ασφαλιστικές επιχειρήσεις, η παρα-
γωγή ασφαλίστρων μειώθηκε κατά 5,2%, οδη-
γούμενη κυρίως από τις μειώσεις των κλάδων 
χερσαίων οχημάτων (-10,3%), αστικής ευθύνης 
χερσαίων οχημάτων (-6,5%) και πιστώσεων (-
30,0%). Αντιθέτως, αύξηση της παραγωγής ση-
μείωσαν οι κλάδοι πυρκαϊάς και στοιχεία της φύ-
σεως (+1,6%), διαφόρων χρηματικών απωλειών 
(+4,3%), ασθενειών (+12,3%) καθώς και αυτός 
της βοηθείας (+3,5%).

Στις ασφαλίσεις ζωής, η παραγωγή του κλάδου 
έφτασε περίπου το 1,2 δισ. ευρώ, με το μεγαλύτε-
ρο μέρος του οποίου, 866 εκατ. ευρώ ή 73,6% του 
συνόλου, να συγκεντρώνεται στον κλάδο ζωής. 
Οι ασφαλίσεις ζωής οι οποίες είναι συνδεδεμέ-
νες με επενδύσεις έφτασαν περίπου τα 153 εκατ. 
ευρώ και μερίδιο επί του συνόλου 13,0%, ενώ η 
διαχείριση ομαδικών  συνταξιοδοτικών κεφα-
λαίων συγκέντρωσε 103 εκατ. ευρώ ή 8,8% της 
παραγωγής. Συνολικά, διαπιστώνεται ότι μειώ-
θηκε η παραγωγή των πρωτασφαλίσεων ζωής 
κατά 16,2%. Σχεδόν όλοι οι κλάδοι ασφαλίσεων 
ζωής κινήθηκαν πτωτικά εκτός του κλάδου υγεί-
ας, ο οποίος αυξήθηκε κατά 19,9%.

Σύμφωνα με την μελέτη της ΕΑΕΕ 

Μειωμένη κατά 10%  η παραγωγή ασφαλίστρων στο εννεάμηνο

Στα  11,4 εκατ. ευρώ έφθασε η πα-
ραγωγή ασφαλίστρων στις  καλύ-
ψεις σκαφών αναψυχής, από τα ο-

ποία  τα 3,7 εκατ. ευρώ αναλογούσαν 
στην ασφάλιση της αστικής ευθύνης 
των σκαφών, ενώ σε 1,6 εκατ. ευρώ α-
νήλθαν τα αντίστοιχα δικαιώματα συμ-
βολαίων. Αυτό προκύπτει από την έ-
ρευνα της Ένωσης Ασφαλιστικών Ε-
ταιρειών Ελλάδος για τις ασφαλίσεις 
σκαφών αναψυχής (που περιλαμβάνει 
καλύψεις σκάφους και αστικής ευθύ-
νης σκάφους) στην οποία συμμετείχαν 
18 ασφαλιστικές επιχειρήσεις- μέλη.

Σημειώνεται ότι το σύνολο των α-
σφαλίστρων και δικαιωμάτων των α-
σφαλίσεων πλοίων και αστικής ευθύ-
νης πλοίων της αγοράς μας (ένα μέρος 
της οποίας αποτελούν οι ασφαλίσεις 
σκαφών αναψυχής) για το έτος 2012 
ανήλθε στα 20,1 εκατ. ευρώ Ο υπολο-
γιζόμενος δείκτης ζημιών, με βάση το 
οικονομικό έτος, ήταν 55,7% (41,8% το 
2011) και το κόστος πρόσκτησης εργα-
σιών 18,2% (από 17,7% το 2011). Το 
ποσοστό του δικαιώματος συμβολαίου 
επί των εγγεγραμμένων ασφαλίστρων 
κυμάνθηκε κατά μέσον όρο στο 13,9%, 

από 12,2% το 2011.
Ο μεγαλύτερος αριθμός ασφαλισμέ-

νων σκαφών είναι αυτά της προσωπι-
κής αναψυχής, ενώ τα επαγγελματικά 
σκάφη αναλογικά υπερέχουν στις ζη-
μιές και στις αποζημιώσεις. Ως τρόπο 
κίνησης, η πλειοψηφία των ασφαλι-
σμένων σκαφών διαθέτει μηχανοκίνη-
ση και τα σκάφη αυτού του τύπου έχουν 
μεγαλύτερη μέση ασφαλιζόμενη αξία.

Οι κύριες αιτίες όσον αφορά το ποσό 
καταβολής αποζημίωσης είναι αυτές 
της φωτιάς/έκρηξης, των μηχανικών 
βλαβών και της πρόσκρουσης/σύ-

γκρουσης.
Η μέση αποζημίωση, η οποία γνώρι-

σε αύξηση από τα 8,0 χιλ. ευρώ στα 
12,2 χιλ. ευρώ συνολικά, όταν εξετά-
ζεται ανά αιτία ζημιάς φαίνεται ότι εί-
ναι μεγαλύτερη στα αίτια φωτιάς/έ-
κρηξης, στην αστική ευθύνη θαλάσσι-
ας ρύπανσης και στις μηχανικές βλά-
βες. Από τη μελέτη των στοιχείων των 
αποζημιώσεων ανά έτος έκδοσης α-
σφαλιστηρίου συμβολαίου, ο δείκτης 
ζημιών του κλάδου εκτιμάται στο 
43,3% κατά μέσον όρο τα τέσσερα τε-
λευταία έτη (2009-2012).

στα 11,4 εκατ. ευρώ τα ασφάλιστρα των σκαφών αναψυχής
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Όμιλος Generali 

Αύξηση 
κερδών  
κατά 40,4% 

Ο κ. Mario Greco

Σημαντική αύξηση κερδών και 
άνοδο παραγωγής ανακοίνωσε 
για το εννεάμηνο ο ιταλικός 
όμιλος Generali, συνεχίζοντας 
όπως αναφέρει η διοίκηση του να 
κινείται εντός των στόχων που 
έχει χαράξει.Ο όμιλος Generali 
παρουσίασε στο διάστημα 
Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου κέρδη 
ύψους 1,6 δισ. ευρώ αυξημένα 
κατά 40,4% σε σύγκριση με το 
αντίστοιχο περυσινό διάστημα.Η 
συνολική παραγωγή 
ασφαλίστρων αυξήθηκε κατά 
0,6% στα 49 δις. ευρώ με την 
παραγωγή ασφαλίστρων ζωής να 
αυξάνεται κατά 0,9% στα 32,8 δις. 
ευρώ και την παραγωγή στις 
γενικές ασφαλίσεις να αυξάνεται 
κατά 0,1% στα 16,2 δις. ευρώ.
Σημαντική ήταν και η βελτίωση 
του Solvency I στο 152% στ τέλη 
Οκτωβρίου έναντι 143% στα τέλη 
Σεπτεμβρίου και 139% στο τέλος 
του πρώτου εξαμήνου του 
20123.Ο διευθύνων σύμβουλος 
του Generali Group κ. Mario 
Greco τόνισε μεταξύ άλλων ότι με 
τις δράσεις που έχουμε λάβει τους 
τελευταίους μήνες, είμαι στην 
ευχάριστη θέση να αναφέρω 
σημαντική βελτίωση στην 
κεφαλαιακή θέση μας, με τον 
δείκτη του Solvency I να 
βρίσκεται πάνω από το 150%. 
Έχουμε κάνει μεγάλη πρόοδο με 
τον μετασχηματισμό του Ομίλου 
μας και τα σημερινά 
αποτελέσματα δείχνουν ότι 
είμαστε στο σωστό δρόμο για την 
επίτευξη των στόχων μας. Τώρα 
θα εργαστούμε με ακόμα 
μεγαλύτερη έμφαση στη βελτίωση 
της αποδοτικότητάς μας. Θα 
δώσουμε μια περαιτέρω 
ενημέρωση σχετικά με το 
στρατηγικό μας πλάνο σε 
Επενδυτική Ημερίδα στις 27 
Νοεμβρίου σημείωσε ο διευθύνων 
σύμβουλος του Generali Group κ. 
Mario Greco.



12

N E X T D E A L  # 3 0 4 #  2 0  Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Υ  2 0 1 3

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΣΕΣΑΕ 

Γιόρτασε τα 80 χρόνια 
συνεχούς λειτουργίας του
Με την επετειακή εκδήλωση για τη συμπλήρωση των 80 χρόνων συνεχούς λει-

τουργίας του συνδύασε φέτος ο  Σύνδεσμος Εκπροσώπων & Στελεχών Ασφα-
λιστικών Εταιριών  τον εορτασμό της Ημέρας της Ιδιωτικής Ασφάλισης, θεσμό 

τον οποίο ανελλιπώς τιμά κάθε χρόνο.
Ανοίγοντας την  εκδήλωση, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου, κ. Ε. Μοάτσος 

επιβεβαίωσε την πρόθεση του Σ.Ε.Σ.Α.Ε. να εντείνει τις ενέργειές του, ώστε να συμβά-
λει σε μια καλύτερη αγορά.

Χαιρετισμό απηύθυναν, ο πρόεδρος της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος  
κ. Α. Σαρρηγεωργίου και ο πρόεδρος της Ένωσης Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών Ελ-
λάδος  κ. Α. Ραφαηλίδης. Στη συνέχεια, τα Μέλη του Σ.Ε.Σ.Α.Ε. είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν την πολύ ενδιαφέρουσα ιστορική αναδρομή στα γεγονότα των 80 
αυτών χρόνων από το εξέχον μέλος του Σ.Ε.Σ.Α.Ε., κ. Νίκο Αδαμαντιάδη. 

Ξεχωριστή στιγμή της εκδήλωσης ήταν η παρέμβαση του επιτίμου προέδρου του 
Σ.Ε.Σ.Α.Ε., κ. Θάνου Μελακοπίδη στη διάρκεια των βραβεύσεων Μελών του Σ.Ε.Σ.Α.Ε. 
που συνέβαλαν στην εξέλιξη και το έργο του επί σειρά ετών. Συντονιστής της εκδήλω-
σης ήταν ο κ. Γιάννης Βασιλάτος, Γενικός Γραμματέας του Σ.Ε.Σ.Α.Ε.

Οι βραβευόμενοι με εκπροσώπους του Συνδέσμου 

Ο κ. Ε. Μοάτσος Ο κ. Θάνος Μελακοπίδης

ΕΥΡΩΠΗ ΑΕΓΑ

«Τρέχει» με ρυθμό ανάπτυξης 59,65% 
Με  πολύ ικανοποιητικά κέρδη ύψους 2,206 εκατ. ευρώ, έκλεισαν τα αποτε-

λέσματα εννεαμήνου της Ευρώπη Α.Ε.Γ.Α., συγγενούς εταιρίας της Εθνικής Α-
σφαλιστικής.

Όπως υπογράμμισε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Ευρώπη Α-
ΕΓΑ κ. Ν. Μακρόπουλος η υψηλή κερδοφορία που σημειώθηκε στο εννεάμη-
νο επιβεβαιώνει την ορθότητα της απόφασης της διοίκησης για δυναμικότερη 
δραστηριοποίηση στο σύνολο των γενικών κλάδων, αλλά και για διεύρυνση 
των συνεργασιών τη εταιρίας με νέα παραγωγικά δίκτυα. Αναλυτικά, η περίο-
δος έκλεισε με κέρδη προ φόρων ύψους 2,206 εκατ. ευρώ έναντι 0,658 εκατ. 
ευρώ κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2012, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 
235,44%, και παρά την αναλογία απομειώσεις τραπεζικού ομολόγου ύψους 
0,443 εκατ. ευρώ. Ανάλογη σημαντική αύξηση της τάξης του 59,65%  σημείω-
σε και η παραγωγή της εταιρίας, αγγίζοντας τα 13,013 εκατ. ευρώ έναντι 8,155

Grand Prix  - 2013- ΕΥΡΩΠΗ Ασφαλιστική 

Ο νικητής του EΥΡΩΠΗ  Ασφαλιστική  Grand Prix, Nick Channing-Williams με τον  κ. 
Νικόλαο  Μακρόπουλο 

Τον  καθιερωμένο ετήσιο ιππικό αγώνα «ΕΙΟ Grand Prix  - 2013», μια από 
τις σημαντικότερες αγωνιστικές δραστηριότητες στο χώρο της Ελληνικής ιπ-
πασίας, διοργάνωσε ο Ελληνικός Ιππικός Όμιλος Αμαρουσίου. Αναγνωρίζο-
ντας τη σημαντική συμβολή του ομίλου στην καθιέρωση και εξέλιξη της αθλη-
τικής ιππασίας στην Ελλάδα, ο Πρόεδρος της Ευρώπη Ασφαλιστικής κ. Νικό-
λαος Α. Μακρόπουλος αποφάσισε, φέτος, να υποστηρίξει την διοργάνωση του 
Grand Prix, ως κύριος χορηγός. Κατά τη διάρκεια της διήμερης διοργάνωσης 
οι αθλητές του αγωνίσματος αλλά και οι φίλοι της ιππασίας είχαν την ευκαι-
ρία να απολαύσουν εντυπωσιακά αγωνίσματα και ενδιαφέρουσες παράλλη-
λες εκδηλώσεις.Nα σημειωθεί ότι ο Ελληνικός Ιππικός Όμιλος στήριξε επίσης 
για άλλη μια χρονιά τους σκοπούς της ΕΛΕΠΑΠ και της ΕΛΕΘΙΠ

MetLife Alico 

Δωρεάν ιατρικές εξετάσεις στo χωριό Σκιαδάς  Αχαΐας
Το χωριό Σκιαδάς, στην Αχαΐα, 

επισκέφθηκε η MetLife Alico μα-
ζί με ομάδα ιατρών,στο πλαίσιο 
των ενεργειών Εταιρικής Κοινω-
νικής Ευθύνης που υλοποιεί η ε-
ταιρεία, παρέχοντας δωρεάν ια-
τρικές εξετάσεις στους κατοί-
κους απομακρυσμένων χωριών 
ανά την Ελλάδα. Η  ομάδα των ια-
τρών προσέφερε πολύτιμες ια-
τρικές υπηρεσίες και  συμβουλές 
στους κατοίκους του χωριού, οι οποίοι, όπως και η τοπική 
Δημοτική Αρχή,  αγκάλιασαν με θέρμη αυτή την πρωτοβου-
λία. Την ομάδα των ιατρών συνόδευσαν στελέχη της MetLife 
Alico και πιο συγκεκριμένα ο κ.  Μ. Φουσκαρής, Head of 
Communications & Branding, Eastern & Southern Europe, 
ο κ. Γ. Καντζούρος, Agency Executive, η κα Γ. Τριανταφύλ-
λου, DSF Executive του Γραφείου Πωλήσεων της Πάτρας, 

καθώς επίσης και η κα Ν. Στού-
μπου, Συντονίστρια Ομάδας στο 
Γραφείο Πωλήσεων του κ. Λ. 
Χριστοδουλίδη στην Πάτρα. Η ορ-
γάνωση της επίσκεψης έγινε υπό 
την αιγίδα του Δήμου Ερυμάν-
θου.

«Η MetLife Alico στηρίζει έ-
μπρακτα μια σειρά φορέων που 
προσφέρουν σημαντικό κοινωνι-
κό έργο, ενώ στα πλαίσια της 

Κοινωνικής Υπευθυνότητας βρίσκεται στο πλευρό κατοίκων 
απομακρυσμένων περιοχών ανά την Ελλάδα,ανέφερε η κα. 
Γ. Τριανταφύλλου,ενώ από την πλευρά της η κα Ν. Στούμπου 
υπογράμμισε ότι η Η MetLife Alico με αυτή την κίνηση παρο-
χής δωρεάν ιατρικών εξετάσεων δηλώνει έμπρακτα το εν-
διαφέρον της για τον συνάνθρωπο και ανταποδίδει την εμπι-
στοσύνη που μας δείχνουν οι ασφαλισμένοι μας.

H Cromar ανταποκρινόμενη στις ανάγκες των 
καιρών να επιτύχει ακόμη ανταγωνιστικότερα 

κόστη σε συνδυασμό με την αξιοπιστία και το κύ-
ρος των LLOYD’S, δημιούργησε  ένα νέο πολυπρό-
γραμμα το Secure Food, το οποίο αφορά σε ασφά-
λιση καταστημάτων και χώρων εστίασης.

Καλύπτει:
• Περιουσιακά Στοιχεία (οικοδομή, βελτιώσεις, 
περιεχόμενο, εμπορεύματα) για ένα πλήθος κιν-
δύνων
• Γενική Αστική Ευθύνη έναντι Τρίτων (Σωματικές 
Βλάβες & Υλικές Ζημιές τρίτων)
• Εργοδοτική Αστική Ευθύνη έναντι του προσωπι-
κού
• Χρήματα εντός Χρηματοκιβωτίου & εντός Ταμεί-
ου
•Προσωπικό Ατύχημα για τον Ασφαλισμένο και τα 
μέλη της οικογένειάς του εντός των εγκαταστάσε-
ων

Πού απευθύνεται:
Σε Καταστήματα και Χώρους Εστίασης εντός Ελλά-

δος, όπως πώληση Αλλαντικών, Αρτοποιεία, Πρατή-
ρια Άρτου, Βιολογικά Προϊόντα, Εστιατόρια, Ζαχαρο-
πλαστεία, Εργαστήρια Ζαχαροπλαστικής, Ιχθυοπω-
λεία, Καφεκοπτεία, Καφενεία / Καφετέριες / Καφέ τύ-
που Take Away, Κρεοπωλεία, Κρεπερί, Μπυραρίες, 
Οινομαγειρεία, Οπωροπωλεία, Ουζερί, πώληση Μπα-
χαρικών, πώληση Νωπών & Ξηρών καρπών, πώλη-
ση Παγωτών, Πιτσαρίες, Σουβλατζίδικα, Ταβέρνες, 
πώληση Τυροκομικών, Fast Food, με συνολικά α-
σφαλιζόμενα κεφάλαια μέχρι € 1.000.000, με δυνα-
τότητα ανάληψης και υψηλότερων ασφαλιζόμενων 
κεφαλαίων με προνομιακότερη τιμολόγηση. 

Σημεία υπεροχής: 
• Μεγάλο εύρος καλύψεων με πληθώρα εξειδι-
κευμένων επεκτάσεων.
• Απλουστευμένη διαχείριση (1 ασφαλιστήριο 
συμβόλαιο για 5 είδη καλύψεων).

• Αξιοπιστία & Φερεγγυότητα των LLOYD’S (A+).
• Ανταγωνιστικό κόστος.
• Υψηλή προμήθεια σύμφωνα με τη νέα εμπορική 
πολιτική της Εταιρίας.

Ολικά Ασφάλιστρα Προγράμματος “SECURE 
FOOD”:

Ολικός συντελεστής ασφαλίστρου 
για όλες τις παραπάνω καλύψεις 
(Περιουσία, Αστική Ευθύνη, 
Χρήματα, Προσωπικό Ατύχημα):
• Οικοδομής / Κτιριακές Βελτιώσεις 1,30‰ 
•Περιεχόμενο / Εμπορεύματα 3,30‰
Ελάχιστα Ασφάλιστρα Πακέτου € 200

CROMAR: Νέο ασφαλιστικό πολυπρόγραμμα των LLOYD’S
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Όμιλος Allianz

Θετική ανάπτυξη 

Ο κ. Michael Diekmann

Συνεχίζει την ανάπτυξη του ο γερμα-
νικός ασφαλιστικός όμιλος Allianz, πα-
ρά τις αρνητικές επιπτώσεις από τις συ-
ναλλαγματικές ισοτιμίες, όπως αναφέ-
ρει σε σχετική ανακοίνωση. Ο όμιλος 
Allianz ανακοίνωσε για το τρίτο τρίμη-
νο του 2013  συνολικά έσοδα ύψους 
25,1  δις. Ευρώ έναντι 25,2 δις. Ευρώ το 
αντίστοιχο διάστημα πέρυσι, ενώ τα 
κέρδη αυξήθηκαν κατά 5,4% στα 1,53 
δις. ευρώ.

Ο δείκτης. Solvency παρέμεινε στα 
ίδια υψηλά επίπεδα του 177%,η παρα-
γωγή στον κλάδο γενικών ασφαλίσεων 
μειώθηκε κατά 6,5% στα 10,7 δις. ευρώ 
ενώ η παραγωγή του κλάδου ζωής αυ-
ξήθηκε κατά 6,6% στα 12,7 δις. ευρώ.
Στο εννεάμηνο τα κέρδη του ομίλου αυ-
ξήθηκαν κατά 18% στα 5,007 δις. ευρώ 
ενώ τα συνολικά έσοδα αυξήθηκαν κα-
τά 4,4% στα 83,96 δις. ευρώ. Με δεδο-
μένη την θετική ανάπτυξη του ομίλου 
στο εννεάμηνο αναμένουμε ότι τα λει-
τουργικά κέρδη για το σύνολο της χρο-
νιάς θα κυμανθούν στα 9,7 δις. ευρώ , 
στο υψηλότερο σημείο του στόχου που 
είχαμε θέσει ανέφερε ο Michael 
Diekmann, CEO της Allianz SE.

Moody’s 

Υποβάθμισε  
3 τράπεζες  
στις ΗΠΑ

Ο οίκος  Moody’s υποβάθμισε κατά 
μία βαθμίδα τη βασική βαθμολογία του 
αξιόχρεου των τριών μεγάλων τραπε-
ζών των Ηνωμένων Πολιτειών. Πρόκει-
ται για την JPMorgan Chase, η Goldman 
Sachs και η Morgan Stanley.Η Moody’s 
διατήρησε σταθερή την βαθμολογία άλ-
λων τριών μεγάλων αμερικανικών 
τραπεζών όπως η Citigroup, η Bank of 
America και η Wells Fargo.
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Την Κυανή Ακτή , ένα από τα δι-
ασημότερα τουριστικά θέρε-
τρα στον κόσμο, επέλεξε η Α-

ΧΑ Ασφαλιστική για να ταξιδέψει 
τους καλύτερους πράκτορες και 
μεσίτες της. Με έδρα το υπερπολυ-
τελές ξενοδοχείο Boscolo Exedra 
στην πανέμορφη, γραφική και η-
λιόλουστη Νίκαια, οι συνεργάτες 
της ΑΧΑ ξεναγήθηκαν με μοναδικό 
τρόπο στην Κυανή Ακτή. Περιπλα-
νήθηκαν στη Νίκαια γνωρίζοντας 
την παλαιά πόλη, το λόφο Le 
Château, το εμπορικό λιμάνι, τη 

νέα πόλη με την εντυπωσιακή προ-
κυμαία και διέσχισαν με ποδήλατα 
όλη την πολύβουη λεωφόρο 
Promenade des Anglais.

Οι συνεργάτες της ΑΧΑ έζησαν 
τη μοναδική εμπειρία της επίσκε-
ψης του Πριγκιπάτου του Μονακό 
με ένα ξεχωριστό τρόπο. Με 19 πο-
λυτελή αυτοκίνητα – αντίκες ξεκί-
νησαν, με οδηγούς τους ίδιους, το 
ταξίδι προς το Μονακό με ενδιάμε-
σο σταθμό  την αρωματοποιία  
Fragonard, η οποία βρίσκεται στο 
γραφικό χωριουδάκι Eze μεταξύ 

Νίκαιας και Μονακό. Επόμενοι 
σταθμοί  το πριγκιπάτο του Μονακό  
οι Κάννες και το  διάσημο παραδο-
σιακό χωριό Saint-Paul de Vence, 
το οποίο φημίζεται για τη Μεσαιω-
νική του μεγαλοπρέπεια. Κατά τη 
διάρκεια του ταξιδιού επιβεβαιώ-
θηκε από τη διοίκηση της εταιρείας 
η στρατηγική απόφαση στήριξης 
των συνεργατών της με άξονα τη 
σταδιακή εφαρμογή του νέου επι-
χειρησιακού μοντέλου και στόχο 
την ανάπτυξη των εργασιών τους 
και τη μείωση του διαχειριστικού 

κόστους τους. Τους κορυφαίους 
πράκτορες και μεσίτες συνόδευσαν 
οι κ.κ. Νικόλαος Σακελλαρίου, δι-
ευθυντής δικτύων διανομής, Νατα-
λία Γιαννιού, διευθύντρια πρακτό-
ρων και μεσιτών, Δημήτριος Ζαχα-
ράκης, διευθυντής εισπράξεων, 
Εμμανουήλ Αλειφέρης, διευθυ-
ντής αποζημιώσεων ασφαλίσεων 
κατά ζημιών, Δημήτριος Παπαπα-
σχάλης από τη διεύθυνση πρακτό-
ρων και μεσιτών και η κυρία Ειρή-
νη Νικολοπούλου από τη διεύθυν-
ση επικοινωνίας.

ΑΧΑ Ασφαλιστική

Ταξίδι επιβράβευσης στην  Κυανή Ακτή

Τη  Πορταριά, ένα από γραφικότερα χωριά του Πηλίου, είχαν την 
ευκαιρία να ταξιδέψουν οι συνεργάτες της ΑΧΑ Ασφαλιστικής της 
περιφερειακής διεύθυνσης του κ. Αναστασίου Παυλίδη. Οι συμμε-
τέχοντες επιλέχτηκαν βάσει του τρίμηνου χειμερινού διαγωνισμού 
της συγκεκριμένης Περιφερειακής Διεύθυνσης που ολοκληρώθη-
κε με απόλυτη επιτυχία στις 28 Φεβρουαρίου 2013. Οι αποκλειστι-
κοί συνεργάτες της ΑΧΑ απόλαυσαν  ένα εργασιακό τριήμερο που 
περιελάμβανε συνάντηση σε ειδικό χώρο του Ξενοδοχείου για την 
ανάπτυξη των θεμάτων: στρατηγική πωλήσεων 2014, περαιτέρω 
ανάπτυξη του κλάδου γενικών ασφαλίσεων,  νέο νοσοκομειακό  
πρόγραμμα Mediσυν Classic και  προωθητικές ενέργειες πωλήσε-
ων.

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια του ταξιδιού οι συμμετέχοντες είχαν 
την ευκαιρία να περιηγηθούν στα πανέμορφα σοκάκια της Πορτα-
ριάς και της κοντινής Μακρυνίτσας, καθώς και να επισκεφθούν την 
πόλη του Βόλου.Τους συνεργάτες συνόδευσε ο επιθεωρητής της Δι-
εύθυνσης Πωλήσεων του Agency System, κ. Ευστάθιος Γκίτικας.

Στο  Πήλιο η Περιφερειακή Διεύθυνση 
του κ. Αναστάσιου Παυλίδη 

AIGAION Ασφαλιστική

Νέα τεχνολογία  
για συμβόλαια 
και σήματα 
ασφάλισης 
αυτοκινήτων 

Με γνώμονα την προστασία των πελα-
τών της η AIGAION Ασφαλιστική, χρησιμο-
ποιεί πλέον νέου τύπου έγγραφα για τα 
συμβόλαια και σήματα ασφάλισης αυτοκι-
νήτων, τα οποία δεν επιτρέπουν την πλα-
στογράφηση. 

Συγκεκριμένα, όπως γνωστοποιεί η ε-
ταιρία η νέα τεχνολογία διασφαλίζει ότι σε 
περίπτωση φωτοτύπησης ή σάρωσης 
(scan) ασφαλιστικού εγγράφου της 
AIGAION Ασφαλιστική θα εμφανίζεται η λέ-
ξη «ΑΚΥΡΟ», καθιστώντας ουσιαστικά το 
αντίγραφο χωρίς καμία ισχύ απέναντι σε ο-
ποιονδήποτε έλεγχο ή σε περίπτωση ζημί-
ας. 

Με τον τρόπο αυτό, η AIGAION Ασφαλι-
στική προστατεύει τους ασφαλισμένους της 
από πλαστογραφημένα συμβόλαια και σή-
ματα ασφάλισης, με πιθανές καταστροφι-
κές οικονομικές και νομικές συνέπειες. Με 
την ένταξη του νέου αυτού μέτρου ασφα-
λείας στα συμβόλαιά της, η AIGAION Ασφα-
λιστική καταδεικνύει έμπρακτα τη δέσμευ-
σή της για επενδύσεις σε συστήματα και ε-
φαρμογές προς όφελος των συνεργατών 
και πελατών της, καταδεικνύοντας την αξι-
οπιστία, φερεγγυότητα και προστασία που 
προσφέρει σε αυτούς.

Τις πραγματικές ανάγκες των καταναλωτών για οικονομικές, φε-
ρέγγυες και ευέλικτες ασφαλίσεις κατάφερε να καλύψει για μια 

ακόμη χρονιά όπως αναφέρει η NP Insurance. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η ζήτηση που παρουσιάζουν τα 

καθιερωμένα πλέον στην ασφαλιστική αγορά 3μηνα ασφαλιστήρια 
συμβόλαια αυτοκινήτου με τα οποία καλύπτονται τόσο ο ίδιος ο οδη-
γός όσο και το ασφαλισμένο όχημα και τα οποία αποτελούν μια διευ-
κόλυνση στα περιορισμένα εισοδήματα, χωρίς όμως ο Ασφαλισμέ-
νος στην NP να απεμπολή στο ελάχιστο το υψηλό επίπεδο service της 
εταιρίας, την άμεση αποζημίωση και την 24ωρη εξυπηρέτηση από 

τον ασφαλιστή της NP. Ιδιαίτερα αυξημένη ζήτηση παρουσιάζει και η 
ασφάλιση ενυπόθηκων κατοικιών και γραφείων που έχουν αποκτη-
θεί με δάνειο, όπου ο ασφαλισμένος στην NP έχει μεγάλο οικονομι-
κό όφελος στα ασφάλιστρα που πληρώνει.

Σε ότι αφορά στα οικονομικά στοιχεία, NP Insurance παρουσιάζει 
στο εννεάμηνο παραγωγή της τάξης των 26,5 εκατ. Ευρώ, διαμορ-
φώνοντας παράλληλα Ίδια Κεφάλαια της τάξης των 27,4 εκατ. Ευρώ. 
Ο δείκτης Φερεγγυότητας διαμορφώνεται στο 398%, με την Εταιρεία 
να έχει τετραπλάσια κεφάλαια από αυτά που απαιτεί ο Νόμος . 

Το ενεργητικό διαμορφώθηκε στα 77,9 εκατ. Ευρώ εκ των οποί-

ων τα 63,8 εκατ. Ευρώ αποτελούν το επενδυτικό χαρτοφυλάκιο της 
Εταιρίας σε άμεσα ρευστοποιήσιμες τοποθετήσεις σε χρεόγραφα.  Η 
εταιρεία κινείται τα τελευταία χρόνια με σταθερά αυξημένη κερδο-
φορία και σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Διοίκησης, το 2013 αναμέ-
νεται να είναι μία ακόμα θετική χρονιά με ότι αφορά την παραγωγή 
ασφαλίστρων και ικανοποιητικά οικονομικά αποτελέσματα. 

  Η NP Insurance καταλήγει η ανακοίνωση θεωρείται μία από τις 
πλέον ανταγωνιστικές και φερέγγυες  Ελληνικές ασφαλιστικές εται-
ρείες η οποία θα διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στο νέο ασφαλιστι-
κό σκηνικό που θα σχηματιστεί μέσα στα επόμενα χρόνια. 

NP Insurance: Αυξημένη ζήτηση για τα προϊόντα  της

Με μεγάλη επιτυχία έληξε και ο 2ος κύκλος του 
προγράμματος «Advanced Program in 
Management for Insurance Executives» που 

σχεδίασε και πραγματοποίησε για επιλεγμένους συ-
νεργάτες της, η  Eurolife ERB Ασφαλιστική σε συνερ-
γασία με το Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχει-
ρήσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς και εισηγητές 
διακεκριμένους  καθηγητές των μεταπτυχιακών προ-
γραμμάτων του Πανεπιστημίου.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα ξεκίνησε το Απρίλιο 
και ολοκληρώθηκε τον Οκτώβριο του 2013, καλύ-
πτοντας 5 συνολικά ενότητες, σε 40 ώρες διδασκαλί-
ας. Ηγεσία και Οργανωσιακή Συμπεριφορά ,Μάρκε-
τινγκ και Συμπεριφορά Καταναλωτή, Ανάλυση Λογι-
στικών Καταστάσεων και Χρηματοοικονομικοί Δεί-
κτες ,Στρατηγικό Management και Πληροφοριακά 
Συστήματα, Κατάρτιση και αξιολόγηση επιχειρηματι-
κών σχεδίων (Business Plans) .Στην τελετή λήξης 
που πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο Τελετών του 
Πανεπιστημίου παρευρέθησαν από την πλευρά του 
Πανεπιστημίου ο Αντιπρύτανης του Τμήματος και οι 
καθηγητές του προγράμματος και από τη Eurolife ERB 
ο διευθύνων σύμβουλος,  και  στελέχη πωλήσεων 

και Marketing της εταιρίας, καθώς και όλοι οι συνερ-
γάτες που συμμετείχαν στο πρόγραμμα μαζί με μέλη 
των οικογενειών τους, οι οποίοι και παρέλαβαν το 
σχετικό πιστοποιητικό σπουδών.Σύντομο χαιρετισμό 
απηύθυναν οι κ.κ. Νικόλαος Γεωργόπουλος, πρύτα-
νης του τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης του Πα-
νεπιστημίου Πειραιώς και Αλέξανδρος Σαρρηγεωρ-
γίου, πρόεδρος & διευθύνων σύμβουλος της Eurolife 
ERB Ασφαλιστικής, ο οποίος τόνισε πως η Eurolife 
δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην εκπαίδευση, ως επένδυ-
ση για το μέλλον των συνεργατών της.

Glassdrive

Νέος σταθμός  
στην Κατερίνη 

Στα πλαίσια της συνεχούς της ανάπτυξης και της βελτίωσης των 
παρεχομένων υπηρεσιών της στην επισκευή και αντικατάσταση 
κρυστάλλων αυτοκινήτου, η Glassdrive υποδέχεται το νέο μέλος 
της στην πόλη της Κατερίνης,  τον κ. Στέφανο Κοκκινοπλίτη.Ο κ. 
Στέφανος Κοκκινοπλίτης ο οποίος δραστηριοποιείται από το 1997 
στο χώρο του αυτοκινήτου,  διατηρεί σταθμό επισκευής και αντικα-
τάστασης κρυστάλλων αυτοκινήτου Glassdrive σε κεντρικό σημείο 
της Κατερίνης, στην οδό Φλέμινγκ & 19ης Μαΐου και θα εξυπηρετεί 
την ευρύτερη περιοχή της Πιερίας. Επιπλέον της επισκευής και α-
ντικατάστασης κρυστάλλων αυτοκινήτου, ο κος Κοκκινοπλίτης πα-
ρέχει στους πελάτες υπηρεσίες τοποθέτησης αντηλιακών μεμβρα-
νών για κάθε τύπο αυτοκινήτου καθώς και πλήρη γκάμα αξεσουάρ.

Στο σταθμό GLASSDRIVE του κ. Κοκκινοπλίτη, οι πελάτες έχουν 
τη δυνατότητα πλέον να απολαμβάνουν τις μοναδικές υπηρεσίες 
της GLASSDRIVE :
• Επισκευή και αντικατάσταση των κρυστάλλων τους χωρίς γρα-
φειοκρατικές διαδικασίες
• Άμεση εξυπηρέτηση εντός 24 ωρών από την αναγγελία της ζη-
μιάς
• Πιστοποίηση της γνησιότητας των κρυστάλλων
• Εγγύηση εργασίας «εφ’ όρου ζωής»

Eurolife ERB Ασφαλιστική

Επενδύει στην εκπαίδευση  των συνεργατών της
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ING Insurance

Στο 
χρηματιστήριο  
το 2014 

Για εισαγωγή στο χρηματιστήριο προ-
ετοιμάζεται η ING Insurance, ο ασφαλι-
στικός βραχίονας του ING Group, διαδι-
κασία που θα πραγματοποιηθεί το 2014 
εάν το επιτρέψουν οι συνθήκες της αγο-
ράς..Eν τω μεταξύ σύμφωνα με τα οικο-
νομικά αποτελέσματα που ανακοίνωσε το 
ING, τα κέρδη μειώθηκαν κατά 84,7% στα 
101 εκατ. ευρώ έναντι 659 εκατ. ευρώ το 
αντίστοιχο τρίμηνο του 2012, ενώ στο εν-
νεάμηνο σημείωσαν οριακή αύξηση στα 
2,693 εκατ. ευρώ   έναντι 2,678 εκατ. ευ-
ρώ το εννεάμηνο του 2012. Εξαιρουμέ-
νων πάντως έκτακτων αποτελεσμάτων 
από επενδύσεις τα κέρδη (Underlying net 
result) αυξήθηκαν κατά 5,6% στο τρίτο 
τρίμηνο του 2013 στα 891 εκατ. ευρώ έ-
ναντι  844 εκατ. ευρώ πέρυσι το ίδιο διά-
στημα.

Να σημειωθεί ακόμη ότι  η αναδιάρ-
θρωση του ING θα ολοκληρωθεί μέχρι το 
τέλος του 2016, δύο χρόνια νωρίτερα α-
πό ότι υπολογιζόταν, όπως ανακοίνωσε ο 
Ολλανδικός όμιλος.Τα περισσότερα κέρ-
δη προήλθαν πάντως από τον τραπεζικό 
τομέα καθώς τα κέρδη προ φόρων από 
τις ασφαλιστικές δραστηριότητες στην Α-
σία ανήλθαν στα 136 εκατ. ευρώ έναντι 
10 εκατ. ευρώ το τρίτο τρίμηνο του 2012 
ενώ από την υπόλοιπη ασφαλιστική δρα-
στηριότητα εμφάνισε ζημιές 20 εκατ. ευ-
ρώ έναντι 6 εκατ. ευρώ κέρδη το τρίτο 
τρίμηνο πέρυσι. Επισημαίνεται τέλος, ότι 
η μονάδα της Ασίας θα ενσωματωθεί στο 
ING Insurance προκειμένου όλη μαζί να 
εισαχθεί στο χρηματιστήριο. Η εισαγωγή 
στο χρηματιστήριο ή η πώληση των α-
σφαλιστικών δραστηριοτήτων ήταν από 
τους όρους που τέθηκαν από την ευρω-
παϊκή Επιτροπή προκειμένου το ING να 
λάβει κρατική βοήθεια το 2008. 

CNP Assurances 

Αύξηση κερδών 
Τους δείκτες αποτελεσμάτων για το 

εννεάμηνο  του 2013,ανακοίνωσε ο όμι-
λος  της CNP Assurances. Συγκριτικά με 
το αντίστοιχο διάστημα του 2012, ο όμι-
λος της CNP Assurances καταγράφει,αύ-
ξηση καθαρών κερδών κατά 3,6%, στα 
€811 εκ. από €783 εκ,,αύξηση  συνολικής 
παραγωγής ασφαλίστρων κατά 5,7%, στα  
€20,51 δισ από €19,4 δισ και αύξηση  της 
συνολικής παραγωγής ασφαλίστρων ε-
κτός Γαλλίας κατά 37,7%, στα €5,1 δισ α-
πό €3,7 δισ. Τα συνολικά αποτελέσματα 
του ομίλου  για το 2013, είναι προγραμ-
ματισμένο να ανακοινωθούν στις 20 Φε-
βρουαρίου του 2014.




